
Cena 3,00 zł | W PRENUMERACIE 1,54 zł  (w tym 8% VAT)  |  Rok XXIV Nr 248 (6453) ISSN 2353-6926, NR INDEKSU 348325  |  Redaktor wydania: Agnieszka Mazuś

M A G A Z Y N

www.dziennikwschodni.plb  

R E K L A M A

P3870 P3869

XIV PLEBISCYT 
SPORTOWIEC ROKU 
WOJEWÓDZTWA 
LUBELSKIEGO 2018
 strona 15

Ceny prądu 
nas porażą 
PIENIĄDZE Rząd zapewnia, że podwyżek cen prądu na początku przyszłego roku 
nie będzie, ale wszyscy sprzedawcy energii elektrycznej chcą wprowadzenia 
nowych stawek. Wyższych nawet o kilkadziesiąt procent

AGNIESZKA KASPERSKA

W 
listopadzie o chęci 
wprowadzenia wyż-
szych cen prądu dla 
gospodarstw domo-

wych poinformowały Enea, 
Energa, PGE i Tauron. Firmy 
tłumaczyły, że podwyżki są 
konieczne.

– Kosztem setek milionów 
złotych wszędzie tam, gdzie 
tylko to możliwe, musimy in-
stalacje zakopać. To koniecz-
ne, by przeciwdziałać maso-
wym awariom związanym 
z warunkami atmosferycz-
nymi – tłumaczył Adam Ra-
falski, rzecznik prasowy PGE 
Dystrybucja. – Drugi powód 
to wzrost opłat za emisję CO2. 
Musimy to kompensować.

Urząd Regulacji Energetyki 
nie zdradzał o ile mogą wzro-
snąć nasze rachunki, ale nie-
oficjalnie mówiono o wzro-
ście cen o 20-40 procent. To 
gigantyczne podwyżki – w la-
tach ubiegłych cena energii 
elektrycznej dla klientów in-

dywidualnych nie rosła wię-
cej niż o kilka procent.

– We wtorek prezes URE po 
raz kolejny wezwał sprzedaw-
ców energii oraz operatorów 
systemów elektroenergetycz-
nych do przedstawienia in-
formacji mogących stanowić 
podstawę do zatwierdzenia 
taryf – informuje Agnieszka 
Głośniewska, rzecznik praso-
wy Urzędu Regulacji Energe-
tyki. 

Zanim URE wyda decyzję, 
przerażonych wizją gigan-
tycznych podwyżek uspoka-
jał rząd. Ale i w tych tłumacze-
niach był chaos. Początkowo 
pojawiały się informacje o re-
kompensatach, które miały 
sprawić, że podwyżek nie 
odczujemy. Potem minister 
energii Krzysztof Tchórzew-
ski zapowiedział, że spółki 
energetyczne wycofają wnio-
ski o podwyżki, a premier za-
pewnił, że żadnych podwyżek 
cen prądu nie będzie. W twe-
ecie potwierdził to prezydent 

Andrzej Duda. Spółki jednak 
wniosków o nowe taryfy nie 
wycofały. 

Wiadomo jedynie, że pre-
zes URE oczekuje na ich od-
powiedzi do 3 stycznia 2019 
roku. Oznacza to, że nowe 
taryfy nie wejdą w życie z po-
czątkiem stycznia 2019 roku, 
ale nieco później. 

Jednocześnie sprawą pod-
wyżek prądu zajmą się śled-
czy. 

– We wtorek zakończyło się 
rozpoczęte w czerwcu po-
stępowanie dotyczące skoku 
cen w kontraktach notowa-
nych w pierwszej połowie 
roku. Sprawdzano, czy za-
chodzi uzasadnione podej-
rzenie manipulacji na rynku 
– przyznaje Głośniewska. 
– Regulator zarządził także 
kolejne postępowanie doty-
czące działań na Towarowej 
Giełdzie Energii w odniesie-
niu do kontraktów z dosta-
wami energii elektrycznej na 
2019 r.

Chodzi więc o sprawdze-
nie, czy w związku z pla-
nowanymi podwyżkami 
mogło dochodzić do ma-
nipulacji cenami prądu na 
giełdzie. 

BĘDZIE DROŻEJ. 
O WIELE DROŻEJ

– Teść, który prowadzi parkingi 
strzeżone, dostał właśnie 70-proc. 
podwyżkę za energię. Od stycznia 
podnosi opłaty abonamentowe dla 
klientów – donosi jeden z internau-
tów. Podobne informacje płyną 
praktycznie ze wszystkich branży. 
Dostawcy energii nie muszą 
informować URE o podwyżkach 
dla przedsiębiorców. Wzrost cen 
prądu jest z nimi negocjowany 
indywidualnie. Tylko nielicznym 
udało się pozostać przy stawkach 
zbliżonych do tych z lat ubiegłych. 
Zarządcy galerii handlowych liczą 
się z tym, że za prąd mogą zapłacić 
nawet o 50 procent więcej. 
Zdecydowana większość przedsię-
biorców nie ukrywa, że razem za 
wzrostem cen prądu zdrożeją 
oferowane przez nich produkty. 
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Tradycyjnie 
i nowocześnie
Świąteczne przepisy
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Brakuje drzew
Produkują tlen, likwidują 
smog. A my je wycinamy 
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PIĄTEK 21 GRUDNIA  2018 Redaktor wydania Radomir Wiśniewski
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Brakuje nam drzew
Produkują tlen, likwidują smog. 

A my je wycinamy
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2 miliardy do wydania
w przeliczeniu na jednego mieszkańca 

to 6 829 złotych

Takie doświadczenie 
zmienia myślenie
Marek Krzyszczak, jeden z blisko 100 wolontariuszy zaangażowanych 

w organizację Wigilii Miłosierdzia w Lublinie

Jest taki dzień, bardzo ciepły,
 choć grudniowy,
Dzień, zwykły dzień, w którym gasną 
wszelkie spory.
Jest taki dzień, w którym radość wita 
wszystkich,
Dzień, który już każdy z nas zna od kołyski.

W te piękne dni życzymy naszym 
Czytelnikom
ciepła, miłości, radości z bycia razem

Redakcja Dziennika Wschodniego
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HITY I KITY TYGODNIA

Poniedziałek

EPIDEMIA. Po policjantach, pracownikach 
sądów i prokuratur „psia grypa” dobiera się do 
nauczycieli. Oni też chcą 1000 zł podwyżki.
Coś nam się widzi, że rządzącym bar-
dziej są potrzebni policjanci, prokurato-
rzy i sędziowie niż nauczyciele.

Wtorek

ALE ODLOT! Na pokładzie rejsowego samolotu 
z Lublina do Warszawy znaleziono kota. 
Zwierzak leciał sam i – jak twierdzi przewoź-
nik – był pasażerem na gapę.
A co ma twierdzić? Że na pokładzie są 
myszy, a kot to członek załogi?

Środa

IDĄ ŚWIĘTA. Sześć podejrzanych paczek 
znaleźli policjanci na płocie przy drodze 
między obwodnicą Lublina a ul. Piasecką 
w Świdniku. Istniało podejrzenie, że mogą to 
być ładunki wybuchowe.
Miał powiesić bombki, no to powiesił.

Czwartek

PORZĄDEK MUSI BYĆ. Według nowego prawa, 
na terenie jednej wsi może mieć siedzibę 
tylko jedno Koło Gospodyń Wiejskich.
Dwa to już anarchia i zagrożenie dla 
sołtysa.

Palma tygodnia

„Nie mogę głosować za budżetem tylko 
dlatego, że są tam inwestycje dobre dla 
rozwoju miasta.”
Radny Robert Derewenda (PiS) w czasie 
dyskusji nad budżetem Lublina.
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Plan na 2025 rok – 
pierwszy prąd z syngazu
PLANY Już za 6 lat ma być gotowa nowa elektrownia w Starej Wsi pod Łęczną. Będzie to pierwsza 
w Europie instalacja w technologii tzw. czystego węgla

PAWEŁ PUZIO 

D wa tygodnie temu, z pouf-
ną misją do samorządow-
ców przyjechali szefowie 
spółki Enea Wytwarzanie, 

czyli pionu odpowiedzialnego 
za produkcję prądu w koncer-
nie Enea, który jest właścicielem 
kopalni Bogdanka.

– Rozmawialiśmy o nowej 
elektrowni w technologii zgazo-
wania węgla – przyznaje Leszek 
Włodarski, burmistrz Łęcznej.

Na spotkaniu padły pierwsze 
daty. 

– Szefostwo Enea Wytwarzanie 
chce, aby w 2020 roku powstał 
tor kolejowy pomiędzy Starą 
Wsią i linią w Bogdance. Do tego 
czasu ma być także wyznaczo-
ny korytarz, którym pobiegnie 
taśmociąg zaopatrujący przy-

szłą siłownię w węgiel – mówi 
Włodarski. – Padła też data uru-
chomienia siłowni. Była mowa 
o roku 2025.

Delegacja z Enea Wytwarzanie 
odwiedziła też Puchaczów.

– Rozmawialiśmy o technicz-
nej stronie tego projektu. Chodzi 
m.in. o zmianę gminnego planu 
zagospodarowania przestrzen-
nego, wydzielenie korytarza 
pod taśmociąg i linię kolejową. 
Taki projekt, poza zmianami 
w planie, wymaga wykupienia 
gruntów od prywatnych właści-
cieli – mówi Adam Grzesiuk, wójt 
gminy Puchaczów. – Potwier-
dzam, że w rozmowie padły te 
dwie daty. Kolejny raz mamy się 
spotkać w styczniu.

O budowie nowej si łowni 
w Starej Wsi w listopadzie mówił 

minister energetyki Krzysztof 
Tchórzewski. Zapis o budowie 
elektrowni przy kopalniach zna-
lazł się w programie energetycz-
nym państwa.

– Kończymy nasze studium 
wykonalności tej inwestycji. 
Analizujemy wszystkie jej ele-
menty. A obecne realia rynkowe 
bardzo mocno wzmacniają sen-
sowność tego projektu – mówił 
Mirosław Kowalik, szef koncer-
nu energetycznego Enea, na nie-
dawnej Barbórce w Bogdance

Na czym polega ta techno-
logia? Wydobyty węgiel jest 
oczyszczany i mielony. Następ-
nie w reaktorach jest przerabia-
ny na gaz palny tzw. syngaz. To 
produkt o czystości i parame-
trach porównywalnych do gazu 
ziemnego. 

– Syngaz może być wykorzy-
stywany do napędu bloków ga-
zowo-parowych wytwarzających 
prąd. A także w przemyśle che-
micznym do produkcji innych 
chemikaliów lub energii w ogni-
wach wodorowych – tłumaczył 
na naszych łamach prof. nadzw. 
dr  hab.  inż.  Marek Ściążko 
z Akademii Górniczo-Hutniczej 
w Krakowie, gdy pojawił się po-
mysł takiej siłowni w Starej Wsi. 
– Technologa zgazowania jest 
znacznie droższa, ale i znacznie 
czystsza, niż tradycyjne spalanie 
węgla.

Instalację zgazowania węgla 
postawili Amerykanie. Jej koszt 
był dwukrotnie wyższy niż za-
kładano. Obecnie na świecie 
działają tylko trzy takie siłownie 
– w Rosji, Japonii i USA.

Bractwo było, jest i będzie
ROZMOWA z Adamem Janaszem, wiceprezesem Bractwa Miłosierdzia im. Brata Alberta w Lublinie 
• Na początku grudnia prezes 
Bractwa i dwie pracownice 
usłyszały prokuratorskie 
zarzuty. Odpowiedzą za 
przywłaszczenie blisko ćwierć 
miliona złotych. To chyba nie 
będą wesołe święta? 

– Złe informacje dotarły do 
nas już pod koniec listopada, 
gdy przygotowania do Wigilii już 
były rozpoczęte. To, co się stało, 
to dla nas jedna wielka niewia-
doma. Śledczy prowadzą swoje 
działania, a my realizujemy to co 
zaplanowaliśmy przy ogromnej 
pomocy młodzieży z lubelskich 
szkół. Pomagają nam nauczy-
ciele i uczniowie z III LO im. Unii 
Lubelskiej i Zespołu Szkół Eko-
nomicznych im. A. i J. Vetterów, 
zarówno przy Wigilii, piątko-
wych Mikołajkach w kinie Bajka 
czy sobotniej Wigili dla męż-
czyzn przebywających w ośrod-
ku przy ul. Dolnej Panny Marii. 
Chcemy aby cały nasz wysiłek 
nie poszedł na marne i Bractwo 
powstało „z popiołów”. 
• W jakich okolicznościach 
dowiedział się pan, że z konta 
Bractwa znikają pieniądze i to 
już od dłuższego czasu?

– Jak każdego dnia byłem 
w Bystrzejowicach w Ośrodku 
Aktywizacji Społecznej i Zawo-
dowej. Zadzwoniła do mnie pani 
skarbnik z płaczem i prosiła, 
żebym przyjechał najszybciej, 

jak tylko mogę. Tak też zrobiłem. 
Przyjechałem do naszej siedziby 
na ul. Zieloną. Na miejscu pani 
skarbnik powiedziała mi, że zo-
staliśmy okradzeni. 
• Czy powiedziała, przez kogo? 

– Tak. Powiedziała, że chodzi 
o panią prezes.
• Dlaczego pani prezes to 
zrobiła? Przecież to nie jest 
osoba zewnątrz, pracowała 
tutaj? 

– Tak. W Bractwie pracowała 
od 7 lat. Mieliśmy dobre relacje. 
Zaufaliśmy jej. Jak się okazało na 
wyrost. Dlaczego to zrobiła? Nie 
umiem na to pytanie odpowie-
dzieć. 

• Mówi się o jakichś bardzo 
dużych problemach 
finansowych pani prezes? 

– Nic na ten temat nie wiem. 
Natomiast sytuacja finansowa 
Bractwa była stabilna. Wszyst-
kie nasze działania przebiegały 
zgodnie z planem. 
• To co się stało bardzo 
nadszarpnęło wasz wizerunek? 

– Podcięło to autorytet Brac-
twa. Osoba, która to zrobiła 
wyrządziła krzywdę nie tylko 
naszemu stowarzyszeniu, ale 
też i swojej rodzinie. Pani pre-
zes ma kilkuletnie dziecko. Zro-
biła krzywdę też tym wszystkim 
osobom, które do nas przy-

chodzą. Podtrzymujemy ich 
na duchu, że dopóki będziemy 
mogli to tej pomoc będziemy 
im dalej udzielać. Będziemy 
wydawać gorące posiłki. 
• Jest spory brak w kasie – 250 
tys. zł. Przetrwacie? 

– Mam taką nadzieję. Za każ-
dym razem apeluję w mediach 
do naszych darczyńców i spon-
sorów o nieoczernianie nas. 
Trzy osoby, które w tym uczest-
niczyły to nie jest całe Bractwo. 
Bractwo to nasi podopieczni, 
to m.in. te 350 osób dla któ-
rych przygotowaliśmy wigilijną 
wieczerzę, którzy na co dzień 
korzystają z gorących posiłków. 
Nie chcielibyśmy, aby w któ-
rymś momencie dowiedzieli 
się, że nie mają co zjeść. Dla-
tego bardzo proszę o wsparcie 
i pomoc. My już teraz ten wdowi 
grosz będziemy oglądać z każ-
dej strony. Dołożymy wszelkich 
starań, aby taka sytuacja nie 
miała nigdy miejsca. To krzyw-
dzi rzeszę ludzi – podopiecz-
nych, wolontariuszy, darczyń-
ców. 
• Czego życzyć Państwu na 
Nowy Rok? 

– Siły, wiary i nadziei na to, że 
te nasze działania dalej będą re-
alizowane. Że Bractwo było, jest 
i będzie. 

ROZMAWIAŁA 
AGNIESZKA ANTOŃ-JUCHA
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Następne wydanie Dziennika Wschodniego w poniedziałek, 24 grudnia 2018 r.
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Na diagnozę 
czekał pół dnia 
ALARM24 94-letniego kombatanta karetka zabrała ze świątecznego spotkania 
w Lubelskim Urzędzie Wojewódzkim. Na szpitalnym oddziale ratunkowym 
SPSK4 starszy pan w galowym mundurze czekał blisko osiem godzin na badanie 
tomografem 

 KATARZYNA PRUS

P
an Antoni, zasłużony 
kombatant, był jed-
nym z uczestników 
środowego spotkania 

opłatkowego w Lubelskim 
Urzędzie Wojewódzkim. 
W trakcie uroczystości do-
szło do wypadku. 94-latek 
potknął się i przewrócił. 

– Została wezwana karet-
ka, która zabrała go do szpi-
tala – mówi Marek Wiecze-
rzak, rzecznik wojewody 
lubelskiego.

Mężczyzna w mundurze 
z odznaczeniami trafił pro-
sto na szpitalny oddział ra-
tunkowy SPSK4 w Lublinie. 

– Po wstępnych bada-
niach wykluczono bezpo-
średnie zagrożenie życia. 
Lekarz zlecił badanie tomo-
grafem komputerowym. 
Zlecenie było o godz. 12.38, 
ale badanie zostało wyko-
nane dopiero o godzinie 
20 – przyznaje Marta Pod-
górska, rzeczniczka SPSK4 
w Lublinie. – Jesteśmy za-
wstydzeni i zażenowani 

tą sytuacją. Nic nie uspra-
wiedliwia opieszałości na 
szpitalnym oddziale ratun-
kowym. Sprawdzimy, jak 
wyglądała tego dnia organi-
zacja pracy na SOR, zwłasz-
cza w odniesieniu do tech-
ników, którzy odpowiadają 
za wykonywanie badań to-
mografem.

Przypomnijmy, że od po-
niedziałku technicy elek-
troradiologii „wykonują 
swoje obowiązki bardziej 
skrupulatnie”.  To efekt 
wstrzymania wypłat pre-
mii uznaniowych przez 
dyrekcję od 1 stycznia 2019 
r. Technicy, którzy są w spo-
rze zbiorowym z dyrekcją 
szpitala, czują się pokrzyw-
dzeni, bo dotychczas nie 
dostali podwyżek (jak np. 
pielęgniarki), a teraz stracą 
jeszcze premie. 

W związku z tym pacjenci 
muszą się liczyć z dłuższy-
mi niż dotychczas kolej-
kami na badania, a nawet 
z tym, że nie zostaną przy-
jęci. 

– Dopóki nie będzie roz-
strzygnięcia postępowa-
nia, nie chcemy nikogo 
oskarżać. Nie mniej jednak 
żaden pacjent nie powinien 
tak długo czekać na bada-
nie tomografem. To nie-
dopuszczalne – stwierdza 
Podgórska.

Szpital  informuje,  że 
wcześniej nie miał podob-
nych skarg od pacjentów. 
Wczoraj nie udało nam się 
skontaktować ze związkiem 
zawodowym reprezentują-
cym techników elektrora-
diologii w SPSK4.         

Urzędnicy, przedstawiciele władz województwa i zaproszeni goście wzięli udział we wczorajszym spotkaniu 
opłatkowym w urzędzie marszałkowskim. Była okazja do składania życzeń i wspólnego kolędowania. Na 
zdjęciu marszałek Jarosław Stawiarki (PiS) i bp Mieczysław Cisło. TOMA
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Opłatek u marszałka

Widziałeś, nagrałeś, 
zrobiłeś zdjęcie?

Napisz lub zadzwoń do nas

0800 303  983
alarm24@dziennikwschodni.pl

P3866

in217 54

Najlepsze życzenia z okazji świąt Bożego Narodzenia
oraz szczęśliwego Nowego Roku,
aby przyjście na świat Chrystusa

przyniosło ze sobą 
radość, pokój, 

nadzieję i miłość. 
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Wojewoda 
Lubelski 

Przemysław Czarnek

ozee śś ąąlepsep gg
22

nż
śll

eeżee



4 Dziennik Wschodni  
piątek 21 grudnia 2018  www.dziennikwschodni.plb   WYDARZENIA

F
O

T.
 M

A
C

IE
J 

K
A

C
Z

A
N

O
W

S
K

I

Ursus walczy 
o kontakt NCBR

22 mln 350 tysięcy złotych 
netto może otrzymać Ursus 
Bus na opracowanie rodziny 
niskoemisyjnych autobu-
sów. 

Ursus jest jednym z trzech 
zwycięzców w kontrakcie 
rozpisanym przez Narodowe 
Centrum Badań i Rozwoju. 
Chodzi o opracowanie i do-
stawę innowacyjnych pojaz-
dów bezemisyjnego trans-
portu publicznego. Poza 
ofertą Konsorcjum Ursus 
NCBiR wskazało oferty zło-
żone przez Politechnikę Ślą-
ską oraz konsorcjum, które-
go liderem jest Autosan. 

 Kontrakt podzielono na 
trzy etapy. W pierwszym, na 

co Ursus Bus ma jedynie 195 
dni od momentu podpisa-
nia, musi opracować doku-
mentację 12-metrodwego 
niskoemisyjnego autobusu. 
Pozytywne zweryfikowanie 
projektu przez NCBiR bę-
dzie przepustką do drugiego 
etapu.

Etap drugi to opracowa-
nie prototypu pojazdu 12 
m. Konstruktorzy będą mieli 
na to tylko 225 dni. Ostatni, 
trzeci etap, to zaprojekto-
wanie rodziny prototypów 
autobusów 10-, 12- i 18-me-
trowych. Nikt z Ursusa Bus 
nie chce się wypowiadać na 
temat kontraktu z NCBiR. 
(P.P.) 

Na święta pojedziemy 
na tańszym paliwie 

W tym roku kierowcy na 
święta dostali bardzo 
przyjemny prezent 

– najtańsze paliwo od wiosny. 
Litr popularnej Pb 95 zbliża się 
do granicy 4,5 zł.
Kierowcy zacierają ręce, bo gdy 
żony biegają po galeriach 
handlowych, to na marketowych 
stacjach można tanio zatanko-
wać. Wczoraj na jednej z takich 
stacji w Lublinie, litr „95” 
kosztował 4,53 zł, Pb 98 - 4,95 
zł, ON - 4,82 zł, a LPG - 1,98 zł.
– Obniżki cen paliw na 
stacjach utrzymają się do 
świąt. Benzyna bezołowiowa 
95 jest najtańsza od kwietnia 
tego roku – mówi Urszula 
Cieślak, z łódzkiego biura BM 
Reflex monitorującego ceny 

paliw w Polsce.
Noworoczny prezent otrzymają 
też strażacy-ochotnicy.  PKN 
ORLEN podpisał umowę, która 
zagwarantuje jednostkom 
Ochotniczej Straży Pożarnej 
należącym do Krajowego 
Systemu Ratowniczo Gaśnicze-
go rabat na paliwa. Program 
lojalnościowy daje członkom tej 
formacji rabat w wysokości 8 
gr. brutto na każdym litrze 
paliwa.
Z rabatów na stacjach kilku 
sieci – Orlen, Lotos i Circel K 
– mogą korzystać osoby z kartą 
dużej rodziny. Bonifikata to 8 
grosze na litr paliwa standardo-
wego i 10 gr. benzyny podwyż-
szonej jakości.
(P.P.) 

Służba i jałmużna. 
Protest w prokuraturach
SPRZECIW Pracownicy prokuratur wyszli na ulice. Domagają się podwyżek i zmian w systemie 
wynagradzania. W ramach protestu, chcą w weekendy zatrudniać się w dyskontach i masowo przechodzić 
na zwolnienia lekarskie 

JACEK SZYDŁOWSKI 

„Ojczyźnie służba. W za-
mian jałmużna”, „Urzędnik 
nie mól. Akt nie będzie jadł” 
– z takimi hasłami pikieto-
wali wczoraj pracownicy 
dwóch lubelskich prokura-
tur rejonowych. Kilkadzie-
siąt osób zgromadziło się 
przed siedzibą instytucji 
przy ul. Chmielnej. Protest 
zorganizował Związek Za-
wodowy Prokuratorów i Pra-
cowników Prokuratury RP.

– Najważniejszy z naszych 
postulatów to wzrost wy-
nagrodzeń o 1000 zł netto 
– mówi Wioletta Zgierska-
-Szafranek, przewodnicząca 
Rady Okręgowej ZZPiPP RP. 
– Chcemy również ustawy, 
która powiąże płace urzęd-
ników z wynagrodzeniami 
prokuratorów i sędziów. 

Praca urzędników wyma-
ga wysokich kwalifikacji. Jest 

przy tym bardzo odpowie-
dzialna i stresująca. 

– Nikt z ulicy, kto przyjdzie 
do pracy, bez pomocy inne-
go pracownika nie jest w sta-
nie tego opanować – przy-
znaje Aleksandra Staszew-
ska, referendarz Prokuratury 
Rejonowej Lublin-Południe. 
– A bez nas prokurator nie da 
rady. 

Urzędnicy prokuratur, to 
według związkowców naj-
niżej wynagradzana kadra 
urzędnicza w Polsce. – Panie 
w prokuraturach rejono-
wych zarabiają w granicach 
2100-2300 zł brutto – podaje 
Zgierska-Szafranek

– Wszystkie tutaj mamy 
wyższe wykształcenie. Ja 
mam prawnicze, a nawet 
aplikację prokuratorską. Po 
37-latach pracy zarabiam 
2800 zł netto – dodaje Sta-
szewska. 

Urzędnicy prokuratur 
nie mogą bez zgody prze-
łożonych podejmować do-
datkowego zatrudnienia. 
W ramach akcji protestacyj-
nej będą teraz występować 
o takie zezwolenia. 

– Panie chcą iść na sobo-
ty i niedziele do Lidla i Bie-
dronki. Jaki mają wybór? 
– stwierdza Aleksandra Sta-
szewska. – Wszystko zależy 
jednak od prokuratora okrę-
gowego, który musi wydać 
na to zgodę. 

Sami prokuratorzy soli-
daryzują się z uczestnikami 
protestu. 

– Kwota, jaką obecnie 
otrzymują nasi współpra-
cownicy, jest nieadekwatna 
do poziomu ich zaangażo-
wania, obciążenia pracą 
i odpowiedzialności – przy-
znaje Joanna Bełz, zastępca 
Prokuratora Rejonowego 

w Lublinie. – To bardzo od-
powiedzialna praca. Każdy 
błąd ma poważne konse-
kwencje. My prokuratorzy 
nie jesteśmy w stanie funk-
cjonować bez urzędników. 
Ktoś musi wykonywać nasze 
decyzje, przesyłać akta czy 
odpowiadać na pisma. 

Niebawem może z tym 
być poważny problem. Nie-
zależnie od oficjalnego pro-
testu, urzędnicy rozważają 
masowe przechodzenie na 
zwolnienia lekarskie. 

„Płacowa grypa” dotknęła 
wcześniej policjantów, któ-
rzy w ten sposób wywalczy-
li 1200 zł podwyżki. W ich 
ślady poszli pracownicy 
sądów, którzy obecnie ma-
sowo chorują. Ich akcja trwa 
już drugi tydzień i w niektó-
rych miastach kompletnie 
paraliżuje działalność wy-
miaru sprawiedliwości. 

Napastował niepełnosprawną siostrę

43 -latek z okolic 
Radzynia Podla-
skiego odpowie 
za napastowanie 

seksualne własnej siostry. 
Robert K. co najmniej kilka 
razy próbował wykorzystać 
niepełnosprawną intelek-
tualnie kobietę – dowodzą 
śledczy. 

Sprawa wyszła na jaw 
dzięki terapeutom z ośrodka 
terapii zajęciowej. Zauwa-
żyli oni, że ich podopieczna 
dziwnie się zachowuje. – Wy-
glądała, jakby się bała – oce-
nili podczas późniejszego 

przesłuchania. Po rozmowie 
z kobietą okazało się, że jest 
napastowana seksualnie 
przez własnego brata. 

Z aktu oskarżenia wynika, 
że działo się to przynajmniej 
od sierpnia do września 
ubiegłego roku. Robert K. 
odpowie za doprowadze-
nie swojej siostry do tzw. 
innej czynności seksualnej. 
Mężczyzna odsiadywał już 
3-letni wyrok za podobne 
przestępstwo. 

Robert K. i jego siostra 
mieszkają w niewielkich 
m i e j s c o w o ś c i a c h .  D o 

jednej z napaści doszło 
w sierpniu ub.r. Wieczorem 
pijany Robert K. odwiedził 
swoją siostrę. Zjedli kolację, 
po czym kobieta położyła 
się spać. Z aktu oskarżenia 
wynika, że brat położył się 
wówczas obok niej. Zaczął 
ją obmacywać, chwytać za 
piersi. Ta jednak obroni-
ła się, kopiąc mężczyznę 
w krocze. 

Do podobnych sytuacji 
dochodziło też wcześniej. 
Robert K. miał przynajmniej 
kilka razy napastować swoją 
siostrę. Powołana przez pro-

kuraturę biegła oceniła, że 
kobieta nie konfabuluje, a jej 
relacje są w pełni wiarygod-
ne. 

Robert K. nie przyznał się 
do zarzutów. Twierdził, że 
siostra kłamie i została zma-
nipulowana przez pracowni-
ków ośrodka terapii zajęcio-
wej. Mężczyzna zapewniał, 
że jedynie opiekował się 
swoją siostrą i pomagał jej 
w pracach domowych. 

Grozi mu do 8 lat więzie-
nia. Sąd może jednak za-
ostrzyć karę, ponieważ męż-
czyzna jest recydywistą.  (JSZ)

Choinki od marszałka
400 choinek przekaże 

zarząd wojewódz-
twa lubelskiego 

mieszkańcom regionu. W piątek 
i sobotę po sto świerków 
zostanie rozdanych w Lublinie, 
Białej Podlaskiej, Chełmie 
i Zamościu.
Zwyczaj został zapoczątkowany 
przez członków poprzedniego 
zarządu z Polskiego Stronnictwa 
Ludowego i Platformy Obywatel-
skiej. W 2015 roku o drzewka 
wręczane przez ówczesnego 
marszałka na lubelskim depta-
ku stoczono prawdziwą bitwę. 
W kolejnych latach zmieniono 
formułę akcji i nadano jej 

wymiar charytatywny. Podobnie 
będzie i tym razem.
– Aby otrzymać drzewko trzeba 
będzie przynieść dary, w postaci 
żywności długoterminowej. 
Zostanie ona przekazana organi-
zacjom, które na co dzień pomaga-
ją osobom potrzebującym w po-
szczególnych miastach – informu-
je Remigiusz Małecki, rzecznik 
prasowy marszałka Jarosława 
Stawiarskiego (PiS).
Świerki, które trafią do mieszkań-
ców, pochodzą ze szkółki drzewek 
i krzewów owocowych i ozdobnych 
w Sielcach koło Końskowoli. Ich 
zakup kosztował samorząd 
województwa 12,8 tys. zł.

GDZIE I KIEDY BĘDZIE MOŻNA DOSTAĆ DRZEWKA:
CHEŁM: Plac Łuczkowskiego, 21 
grudnia (piątek), od godz. 10. 
Zebrane dary żywnościowe, takie 
jak: cukier, mąka, mleko, ryż, 
makaron, kasze itp. zostaną 
przekazane Bractwu św. Alberta 
w Chełmie.
LUBLIN: Plac Teatralny, 22 
grudnia (sobota), od godz. 10. 
Zebrane produkty spożywcze 
będą przekazane do Caritas 
i Bractwa św. Alberta w Lublinie.
BIAŁA PODLASKA: ul. Warszaw-

ska 14, 22 grudnia (sobota), od 
godz. 9. Zebrane produkty 
spożywcze będą przekazane do 
Caritas Diecezji Siedleckiej 
w Białej Podlaskiej.
ZAMOŚĆ: Rynek Wielki, 22 
grudnia (sobota), od godz. 10. 
Zebrane dary żywnościowe, takie 
jak: cukier, mąka, konserwy 
i mleko UHT zostaną przekazane 
Hospicjum Santa Galla w Łabuń-
kach.
(TOMA)

n476

Panu Dyrektorowi Mariuszowi Kidajowi
wyrazy głębokiego współczucia, 

oraz słowa wsparcia i otuchy z powodu śmierci 

OJCA 
składają 

Dyrekcja oraz pracownicy Wydziału Polityki Społecznej
Lubelskiego Urzędu Wojewódzkiego w Lublinie

n477

Z żalem żegnamy
Ś†P 

Piotra BARTOSZEWSKIEGO
wieloletniego pracownika 

Oddziału Telewizji Polskiej S.A. w Lublinie,
naszego Kolegę i Przyjaciela,

Rodzinie
składamy wyrazy głębokiego współczucia i wsparcia

Dyrektor oraz Zespół
Telewizji Polskiej S.A. Oddział Terenowy w Lublinie
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Na to trafią nasze pieniądze
DECYZJE Wczoraj Rada Miasta zatwierdziła budżet Lublina na przyszły rok. Wynik głosowania był łatwy do przewidzenia: za 
listą dochodów i wydatków opowiedziało się 19 radnych z klubu prezydenta Krzysztofa Żuka, przeciw było 12 radnych z klubu 
Prawa i Sprawiedliwości

DOMINIK SMAGA

Ratusz zamierza wydać w przy-
szłym roku ponad 2,3 miliar-
da zł, chociaż dochody mia-
sta będą niższe od wydatków 

o prawie 71 mln zł. Właśnie taką 
kwotę prezydent planuje pożyczyć. 
Zadłużenie budżetu miasta może 
wzrosnąć w ciągu przyszłego roku 
do kwoty 1,57 miliarda zł.

Na co wydamy?
Najwięcej będzie kosztować 

oświata, na którą teoretycznie po-
winny wystarczać pieniądze od 
rządu. Nie wystarczają, bo kolejne 
rządy od lat dają za mało funduszy. 
Tak samo będzie w przyszłym roku. 
Miasto znowu będzie musiało do-
łożyć do szkół i to niemało. – Ponad 
184 mln zł – przyznaje prezydent 
Krzysztof Żuk. Dużo będzie trze-
ba dokładać także do komunikacji 
miejskiej. – Wpływy z biletów po-
krywają zaledwie w 50 proc. koszty 
usług przewozu.

Na inwestycje ma trafić prawie 
co piąta złotówka. – Będzie to około 
18 proc. planowanych wydatków 
– informuje Irena Szumlak, skarb-
nik miasta. Z tej puli aż 75 proc. 
pieniędzy ma trafić na inwesty-
cje współfinansowane przez Unię 
Europejską, głównie na te już roz-
poczęte: przebudowę ronda przy 
Gali, budowę przedłużenia ul. Dy-
wizjonu 303, dokończenie przebu-
dowy skrzyżowania Diamentowej 
z Krochmalną oraz wiaduktów 
w ciągu ul. Grygowej.

W budżecie są też pieniądze na 
przebudowę Al. Racławickich, ul. 
Lipowej i Poniatowskiego, chociaż 
nadal nie wybrano jej wykonaw-
cy, a miasto ma z tym problem, bo 
oferty od drogowców są o wiele 
droższe niż się spodziewało. Po-
dobny problem jest z inną „unijną” 
inwestycją: odnową parku Ludo-

wego, na którą ogłaszano już trzy 
przetargi i każdy unieważniano 
z powodu wysokich cen. Ratusz za-
powiada kolejny przetarg, bo park 
ponownie trafił na listę wydatków. 
Opozycyjny klub PiS mocno to 
krytykuje, a prezydencka koalicja 
mocno tego broni.

W przyszłym roku przebudo-
wywana ma być też ul. Kalinowsz-
czyzna, Kasztanowa, w planie jest 

budowa Kaskadowej, Tarasowej, 
alejek cmentarza na Majdanku. 
Ratusz wpisał do budżetu również 
remont wielu ulic, w tym Dożynko-
wej (od al. Spółdzielczości Pracy do 
Cynamonowej), Herberta (z odcin-
kiem Dunikowskiego), czy też Zana 
(od Filaretów do Nadbystrzyckiej). 
Miasto zapłaci też za projekty roz-
budowy szkół przy Sławinkowskiej 
i na Felinie, a także koncepcję no-

wego stadionu żużlowego, czy też 
projekt budowy boisk na terenie 
klubu jeździeckiego. 

Skąd te pieniądze?
Największym źródłem docho-

dów miasta będą podatki. – Około 
26 proc. stanowią udziały w podat-
kach dochodowych od osób fizycz-
nych i prawnych – informuje skarb-
niczka Lublina Na drugim miejscu 

są rządowe subwencje (20,6 proc.). 
Jaka część pieniędzy w miejskiej 
kasie będzie pochodzić z unijnych 
dotacji? – 9 proc. to środki europej-
skie.

Pieniądze mają też pochodzić ze 
sprzedaży nieruchomości. Mowa 
m.in. o działce przy al. Piłsudskie-
go 17 (mieścił się tam komisariat, 
może powstać hotel), dawnej sie-
dzibie sanepidu przy 3 Maja, czy 
też działkach pod budownictwo 
jednorodzinne przy Poligonowej, 
w os. Szerokie, przy ul. Julii, Laury, 
przy al. Spółdzielczości Pracy, Bo-
haterów Monte Cassino, Roma-
nowskiego, Hetmańskiej, Białkow-
skiej Górze, Wyżynnej, Kłosowej, 
Mieczykowej, Słonecznikowej, 
Dziewanny, Urzędowskiej, Począt-
kowej, Powstańców Śląskich oraz 
Zimnej.

Nie uniknęli polityki
Wynik głosowania był przewi-

dywalny aż do bólu. 19-osobowy 
prezydencki klub radnych w cało-
ści głosował za budżetem zapropo-
nowanym przez Krzysztofa Żuka. 
12-osobowy opozycyjny klub rad-
nych Prawa i Sprawiedliwości w ca-
łości głosował przeciw.

– Gołym okiem widać, że Lublin 
wykonał ogromny skok cywiliza-
cyjny, nikt z tym nie polemizuje. 
Tylko pytam: dlaczego młodzi lu-
dzie szukają pracy w innych mia-
stach? – mówił w czasie dyskusji 
Robert Derewenda (PiS) i podkre-
ślał, że jest przeciwny podwyżce 
opłat za śmieci oraz wzrostowi licz-
by zatrudnionych w urzędzie. – Nie 
mogę głosować za budżetem tylko 
dlatego, że są tam inwestycje dobre 
dla rozwoju miasta.

•ILE PIENIĘDZY PRZYPADA NA JEDNEGO 
MIESZKAŃCA W BUDŻECIE LUBLINA? 

NA CO ZOSTANĄ WYDANE? 
O TYM W MAGAZYNIE NA STR. 8-9

P3863

Świąt wypełnionych 
radością i miłością

niosących spokój i odpoczynek
mieszkańcom 

gminy Jastków
życzą

 Przewodniczący  Wójt
 Rady Gminy   Gminy
 Marek Wieczerzak Teresa Kot

in214 07

WYDATKI MIASTA NA 2019 ROK (W PROCENTACH)

2,4 7,1
2,7 

6,1 

6,4 

7,6 

13,6
23,0

31,1

inne wydatki
sport i turystyka
Kultura

gospodarka komunalna 
i ochrona środowiska

administracja 
publiczna

pomoc 
społeczna

 rodzina (w tym 500 +)
 transport i łączność

oświata
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Nowy żuraw 
lubelskich strażaków 

Nasi strażacy dostali nowy 
sprzęt. Ogromny, 40-tono-
wy żuraw, stacjonuje 

w Jednostce Ratowniczo-Gaśni-
czej Nr 3 w Lublinie.
Ciężki samochód ratownictwa 
technicznego wyposażono 
w potężny silnik o mocy 450 
KM. Pojazd został zabudowany 
na podwoziu samochodu 
czteroosiowego, z napędem na 
dwie ostatnie osie. Dwie 
przednie są skrętne.
W kabinie jest zawsze trzech 
ratowników. – Na pojeździe 
zamontowany jest żuraw 
przenośny o maksymalnym 
udźwigu 40 ton oraz wyciągar-
ka kabestanowa o potężnej sile 
uciągu 110 kN – mówi kpt. 
Andrzej Szacoń, rzecznik 
prasowy Komendy Miejskiej 
PSP Lublin.
Żuraw to prawdziwy terminator 
do likwidacji skutków wypad-

ków czy katastrof komunikacyj-
nych lub budowlanych. Wypo-
sażenie pozwala mu podnieść 
i przenieść niemal wszystko: 
pojazdy, palety, materiały 
sypkie. Pomocny jest tu hak 
sterowany drogą radiową, co 
umożliwia podczepienie 
i odczepienie ładunku bez 
konieczności zbliżania się ludzi. 
Ważnym elementem jest 
dodatkowe ramię manewrowe, 
tzw. bocian, przedłużający 
zasięg pracy. – Żuraw pozwala 
na podnoszenie przedmiotów 
o masie 6 ton w odległości 
prawie 20 m od jego osi obrotu, 
a z wykorzystaniem „bociana” 
ponad 1700 kg w odległości 31 
m – dodaje kpt. Szacoń. 
Nowy pojazd będzie wzywany do 
akcji ratowniczych na drogach 
i kolei. Będzie pomocny przy 
usuwania skutków katastrof 
budowlanych i powodzi. (PP)

Ostre cięcie 
w rozkładach jazdy
KOMUNIKACJA Skromniejsze niż w poprzednich latach będą świąteczne rozkłady autobusów i trolejbusów. 
W drugi dzień świąt mają kursować zaledwie raz na godzinę, chociaż przez wiele lat 26 grudnia 
obowiązywały „zwykłe” rozkłady niedzielne. A już od tego weekendu rzadziej będą kursowały linie nocne

DOMINIK SMAGA

T aksówkarze mogą już 
zacierać ręce. Zgod-
nie z rozkładem jazdy 
ustalonym przez Za-

rząd Transportu Miejskiego 
na obydwa dni świąt, żadna 
linia nie będzie kursować 
częściej niż raz na godzinę. 
Niektóre będą jeździć raz 
na dwie godziny, jak np. 
linia 4, 23, 47, a np. linia 74 
będzie kursować co półtorej 
godziny.

W minionych latach taki 
rozkład obowiązywał tylko 
pierwszego dnia świąt. Dru-
giego dnia, gdy wiele osób 
zwykle wstaje w końcu od 
stołu, autobusy i trolejbusy 
jeździły jak w zwykłą nie-
dzielę. W tym roku komu-
nikacja będzie świętować 
o jeden dzień dłużej. Dla-
czego? 

– Od kilku lat obserwu-
jemy niewielkie napełnie-
nie pojazdów komunikacji 
miejskiej w Boże Narodze-
nie – odpowiada Justyna 
Góźdź z Zarządu Transpor-
tu Miejskiego. – Pasażero-
wie również nie zgłaszali 

do nas uwag dotyczących 
funkcjonowania komunika-
cji w okresie świątecznym. 
Stąd taka decyzja.

Ponieważ także taksów-
karze mogą świętować, za-
mówienie kursu może się 
okazać trudniejsze niż zwy-
kle i warto o tym pomyśleć 
z odpowiednim wyprzedze-
niem.

Niektóre linie komuni-
kacji miejskiej w ogóle nie 
będą kursowały ani pierw-

szego, ani drugiego dnia 
świąt. Dotyczy to linii 5, 24, 
33, 35, 38, 73, 78, 79, 152 
i 154 oraz linii zjazdowych: 
904, 950 i Białej. Wszystkie 
te linie nie wyjadą na ulice 
również 1 stycznia. Nie 
zmienia się to, że w Wigilię 
nie będzie obowiązywać 
zwykły rozkład dnia po-
wszedniego, tylko specjalny, 
mocno okrojony w godzi-
nach wieczornych.

Mniej  kursów będzie 

także między świętami a syl-
westrem, gdy wiele osób ko-
rzysta z urlopów i ruch na 
ulicach jest znacznie mniej-
szy. 27 i 28 grudnia wiele 
linii będzie kursować z czę-
stotliwością zbliżoną w naj-
lepszym razie do sobotniej, 
a nieraz gorszą nawet od 
niedzielnej (jak np. linia 151 
około południa).

Jako pierwsi na cięcia 
w rozkładzie muszą się 
przygotować pasażerowie 
linii nocnych, które w ten 
weekend będą kursowały 
raz na godzinę i taka czę-
stotliwość ma być utrzyma-
na do nocy poprzedzającej 
sylwestra. W ostatnią noc 
roku autobusy będą jeździły 
znacznie częściej, bo nawet 
co kwadrans.

– W celu zapewnienia 
dowozu i powrotu uczest-
ników Sylwestra Miejskiego 
przejazd liniami nocnymi 
w nocy z 31 grudnia na 1 
stycznia będzie bezpłatny 
dla wszystkich zaintereso-
wanych – podkreśla Anna 
Zalewska z lubelskiego 
ZTM.
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W drugi dzień świąt autobusy i trolejbusy mają kursować zale-
dwie raz na godzinę
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Pojazd ma 10,5 m długości, 4 m wysokości i 2,65 m szeroko-
ści. Jego masa całkowita to 46 ton

P3864 P3868
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FIFA o Lublinie
WYDARZENIE Od wczoraj Lublin jest promowany przez światową federację piłkarską FIFA, która za 
pół roku będzie u nas organizować młodzieżowy mundial. Federacja zachwala nas jako atrakcyjny cel 
podróży, a miasto liczy na najazd kibiców, którzy będą wydawać pieniądze w naszych sklepach, 
restauracjach i hotelach 

DOMINIK SMAGA
Młodzieżowe mistrzostwa 

świata FIFA U 20 będą roz-
grywane w Polsce na przeło-
mie maja i czerwca przyszłe-
go roku. Lublin ma być jed-
nym z sześciu miast-gospo-
darzy. – Zobaczymy tu kilku 
piłkarzy, których potem bę-
dziemy oklaskiwać w wiel-
kich klubach – podkreśla 
Zbigniew Boniek, szef Pol-
skiego Związku Piłki Nożnej, 
który w rozmowie z porta-
lem fifa.com przypomina, że 
na takich imprezach rodzą 
się wielkie gwiazdy. – Cieszę 
się, że to właśnie u nas, na 
turnieju Polska 2019.

Od wczoraj Lublin jest 
promowany przez federację 
FIFA, która uruchomiła spe-
cjalną stronę internetową 
po polsku, gdzie zachwala 
miasto jako bardzo atrakcyj-
ne dla turystów, nie tylko ze 
względu na zabytki. – Stylowe 
restauracje i kawiarnie, znaj-
dujące się w historycznych 
budynkach Starego Miasta, 
chętnie przyjmą i amatorów 
kuchni, i przypadkowych tu-
rystów – czytamy na stronie 
federacji, która podkreśla też 
70-letnią tradycję żużla i suk-
cesy piłkarek ręcznych

Władze miasta liczą na na-
jazd kibiców, którzy wydadzą 
u nas pieniądze na noclegi, 

usługi i zakupy. Takimi żni-
wami okazały się już ubiegło-
roczne mistrzostwa Europy, 
które dały miastu rozgłos 
wart… 56 mln zł. Tyle musia-
łoby wydać miasto na reklamę 
o zasięgu, jaki miały wzmian-
ki o Lublinie związane z mi-
strzostwami. Transmisje te-
lewizyjne śledziło na całym 
świecie około 10 mln widzów.

Tym razem efekt może być 
jeszcze większy, bo w Lublinie 
rozegranych będzie aż dzie-
więć meczów młodzieżowe-
go mundialu, a podczas Euro 
U 21 nasz stadion gościł tylko 
trzy spotkania. W przyszłym 
roku Arena Lublin będzie 
miejscem sześciu meczów 

fazy grupowej (23, 24, 26, 27, 
29 i 30 maja), dwóch meczów 
1/16 finału (3 i 4 czerwca) 
oraz jednego z dwóch półfi-
nałów (11 czerwca). 

W przyszłorocznym mun-
dialu zmierzą się reprezen-
tacje Polski, Francji, Włoch, 
Norwegii, Portugalii, Ukrainy, 
Japonii, Korei Południowej, 
Kataru, Arabii Saudyjskiej, 
Hondurasu, Meksyku, Pana-
my, Stanów Zjednoczonych, 
Nowej Zelandii oraz Tahiti, 
a nie jest to pełna lista, bo nie 
zakończyły się jeszcze elimi-
nacje w strefie afrykańskiej 
oraz strefie południowoame-
rykańskiej. Losowanie grup 
planowane jest na 24 lutego.
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Tak FIFA promuje Lublin

Dane demograficzne wskazują, że nasze społeczeństwo się starzeje. Seniorzy, którzy potrzebują 
opieki medycznej lub pomocy przy codziennych sprawach, jak zakupy czy sprzątanie często ska-
zani są na tradycyjne domy opieki czy zakłady opiekuńczo-lecznicze. Brakuje natomiast obiektów 
o wyższym, nowoczesnym standardzie. Odpowiedzią na te potrzeby staje się luksusowe osiedle 
Senior Home w Nałęczowie, które łączy w sobie komfort, bezpieczeństwo i profesjonalną opiekę 
oraz unikatowe walory zdrowotne Uzdrowiska Nałęczów. 
Senior Home w Nałeczowie składa się z dziewięciu nowoczesnych apartamentowców z mieszka-
niami od  26 do 50 mkw. Każdy budynek posiada windę, a każdy apartament przystosowany jest do 
zamieszkania przez osoby, które na stałe lub czasowo muszą poruszać się na wózku lub korzystać 
z pomocy opiekuna przy codziennych czynnościach. Na osiedlu jest obecnie łącznie 90 mieszkań, 
do których pierwsi lokatorzy mogą się wprowadzać już od marca 2019r. Mieszkańcy osiedla Senior 
Home w standardzie pobytu  mają dostęp do:

Wesołych Świąt dla Seniorów

d  zakwaterowania w luksusowym samodziel-
nym mieszkaniu

d  całodziennego wyżywienia z indywidualnie 
ustalaną dietą

d  całodobowego dyżuru opiekunów (w tym 
30 minut dziennie opieki indywidualnej),

d  dyżuru pielęgniarskiego przez 5 dni w tygo-
dniu, opieki medycznej,

d  konsultacji specjalisty fizjoterapeuty i boga-
tego programu rehabilitacji

d  podstawowej obsługi prywatnego asystenta 
- concierge (30 minut tygodniowo),

d  opieki duchowej według indywidualnych 
potrzeb,

d  programu aktywności i dostępu do klubu 
mieszkańców,

d  serwisu domowego (podstawowe sprząta-
nie codziennie, sprzątanie 1 x tydzień, wy-
miana bielizny pościelowej 3 x miesiącu, 
obsługa techniczna mieszkania),

d  dostarczania zakupów (1 x tydzień, bez 
kosztów zakupów),

d  dostęp do Internetu i telewizji, miejsca par-
kingowego,

d  monitoringu wraz z systemem przywołania,

Dzięki indywidualnemu podejściu do każdego z naszych lokatorów 
zapewniamy tyle opieki i pomocy ile jest to konieczne, szanu-
jemy prawo do realizacji własnych potrzeb i organizacji czasu, 
proponując niezobowiązujący dostęp do wszystkich oferowa-
nych przez nas usług. Koszt pobytu na naszym osiedlu zaczy-
na się od 4 tys. zł. i wszystkie warunki ustalane są indywidualnie.  
W tym momencie trwają zapisy, a więcej informacji można uzyskać 
pod nr tel. +48 509 970 039 lub na stronie internetowej 
www.senior-home.com.pl

Osiedle dla Seniorów 
w Nałęczowie
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„Tu jest Polska”. Pobili 
młodych Hindusów
Zakończył się proces dwóch 

młodych lublinian, oskarżo-
nych o napaść na grupę 

studentów z Indii. Do pobicia 
doszło po ubiegłorocznej zabawie 
sylwestrowej. 
23-letni Bartosz O. i jego rok 
młodszy kolega Damian P. 
usłyszeli wyroki za napaść na tle 
przynależności rasowej. Pierwszy 
z mężczyzn został skazany na pół 
roku więzienia. Drugiemu sąd 
wymierzył karę 4 miesięcy 
pozbawienia wolności. 
Sprawa dotyczyła pobicia, do 
którego doszło niemal rok temu, 
w noworoczny poranek. Pięcioro 
młodych ludzi z Indii bawiło się 
wcześniej na zabawie sylwestro-
wej. Około godz. 5:30 zgłosili się 
na jeden z komisariatów, 
informując o pobiciu. 
Okazało się, że po imprezie 
młodzi ludzie czekali na autobus 
na przystanku w pobliżu Bramy 
Krakowskiej. Tam zaczepiło ich 
trzech Polaków. Zaczęli im 
zadawać różne pytania, ale 

obcokrajowcy nie rozumieli 
polskiego. Próbowali więc 
odpowiadać w języku angielskim. 
To z kolei zdenerwowało Pola-
ków, którzy nie mówili po 
angielsku. 
Z akt sprawy wynika, że w pewnej 
chwili Bartosz O. załapał jednego 
z obcokrajowców za rękę. Kiedy 
ten próbował się bronić, dostał 
cios pięścią w twarz.
– Tu jest Polska – krzyczał 
łamaną angielszczyzną 
Bartosz O. 
Doszło do krótkiej szarpaniny. 
Napadnięci obcokrajowcy zaczęli 
uciekać. Damian P. dogonił 
wtedy jednego z nich i uderzył go 
butelką w głowę – ustalili 
śledczy. Ranny mężczyzna upadł 
na ziemię, uderzając głową 
o chodnik. 
 Zaatakowani obcokrajowy nie 
odnieśli na szczęście poważniej-
szych obrażeń. Napastnicy zostali 
szybko zatrzymani przez policję. 
Wyrok w ich sprawie nie jest 
prawomocny. (JSZ)

Prawnicy z pomocą 
najbiedniejszym
Adwokaci z Lublina pomogą 

potrzebującym. Włączyli się 
w akcję Caritas Archidiecezji 

Lubelskiej. Zbierali dary, które 
trafią do najbiedniejszych. 
Prawnicy nie pozostali obojętni 
na sytuację osób najbardziej 
potrzebujących. W ramach akcji 
Caritas zbierali dary dla ubo-
gich. Dziś wszystkie zostaną 
oficjalnie przekazane na ręce 
dyrektora Caritas Archidiecezji 

Lubelskiej, ks. Wiesława 
Kosickiego. 
Dary, w specjalnych torbach 
z napisem „Paka Charytatywna”, 
zostaną wręczone bezdomnym 
i najbiedniejszym podopiecznym 
Caritas po spotkaniu wigilijnym 
24 grudnia. Wśród darów 
zebranych przez adwokatów 
i aplikantów są przede wszystkim 
żywność, środki czystości i środki 
higieny osobistej. (JSZ)

Przygasa nadzieja 
na mądre światła
PROBLEM Pod znakiem zapytania stanęła szybka rozbudowa systemu sterującego sygnalizacją świetlną na 
skrzyżowaniach. Generalny wykonawca prac złożył w sądzie wniosek o upadłość. Jest ryzyko, że rozpoczęta 
już inwestycja utknie na wiele miesięcy i będzie trzeba szukać nowego wykonawcy

DOMINIK SMAGA

Rozbudowa systemu ma 
polegać na podłącze-
niu do niego prawie 50 
ulicznych sygnalizacji. 

Mowa o światłach kierują-
cych ruchem na al. Spół-
dzielczości Pracy, ul. Jana 
Pawła II, al. Warszawskiej, 
Zana, Kunickiego, Głębokiej 
i Zemborzyckiej, a także na 
kilku ważnych skrzyżowa-
niach: al. Witosa z Doświad-
czalną, Willowej z Ducha, 
Armii Krajowej z Orkana, 
al. Kompozytorów Polskich 
z Braci Wieniawskich oraz 
koło Areny Lublin.

Wszystkie te sygnalizacje 
miały być przyłączone do 
Centrum Sterowania Ru-
chem, które wydaje dziś pole-
cenia 70 sygnalizacjom. Dzia-
łający już system zbudowała 
warszawska spółka Qumak. 
Ona też wygrała miejski prze-
targ na rozbudowę sieci i do-
stała warte 23 mln zł zlecenie 
na zaprojektowanie i wyko-
nanie wszystkich robót do 
marca 2020 r. Efektem miało 
być stworzenie kierowcom 
tzw. zielonej fali.

– Firma, która podjęła się 
tego zadania, złożyła wniosek 
o upadłość i to być może spo-
woduje nam kłopoty – oznaj-
mił Kazimierz Pidek, dyrektor 
Zarządu Dróg i Mostów na 
wczorajszym posiedzeniu 
Rady Miasta. Urzędnicy przy-
znają, że możliwy jest scena-
riusz, w którym konieczny 
będzie rozwód z wykonaw-
cą, dokładna inwentaryzacja 
tego, co zostało zrobione oraz 
znalezienie firmy, która po-
dejmie się dokończenia prac.

Niepokojące sygnały do-

tarły do Ratusza na początku 
listopada, więc urzędnicy 
zażądali od spółki wyjaśnień. 
– Zapytaliśmy wprost czy 
„występują problemy, które 
mogą wpływać na wykona-
nie zobowiązań” wobec nas 
– informuje Karol Kieliszek 
z Urzędu Miasta. – Kilka dni 
później dostaliśmy odpo-
wiedź, w której wykonawca 
informował o trwających 
pracach i posiadaniu wy-
kwalifikowanej kadry. Ale 
jednocześnie przyznał, 
że złożył w sądzie wnio-
sek o upadłość, w związku 
z czym „płynność finansowa 
spółki jest naruszona” oraz 
„zaciągnięte zobowiązania 
mogą zostać ograniczone”.

Co dalej? Nie ma na razie 
informacji o rozpatrzenia 
przez sąd wniosku o upa-
dłość firmy. – Dlatego nie 
mamy jak podjąć kolejnych 
kroków formalnych – tłuma-
czy Kieliszek. – Nie wiemy 
jeszcze przecież, jakie kroki 
podejmie wyznaczony syn-
dyk masy upadłościowej. 
Czy spółka przestanie ist-
nieć, czy będzie coś w ro-

dzaju restrukturyzacji firmy 
i ukończenia prac.

Ratusz zapewnia, że bę-
dzie dążyć do przejęcia do-
kumentacji projektowej, 
która – według zapewnień 
urzędników – jest gotowa „w 
99 procentach”.
TRUDNA HISTORIA
Budowa Systemu Zarządzania 
Ruchem od początku przysparza 
miastu problemów. • Umowa 
z pierwszym wykonawcą, hiszpań-
ską firmą ACISA, została rozwią-
zana przez samorząd ze względu 
na znikome postępy prac. Dwa 
miesiące przed terminem, 
w którym wszystko powinno być 
skończone, wykonano zaledwie 5 
proc. kontraktu, chociaż od 
zawarcia umowy minęły trzy lata. 
Miasto zinwentaryzowało prace 
i poszukało nowego wykonawcy. 
Przetarg wygrała warszawska 
spółka Qumak. • Niedawno 
sprawą rozliczeń z firmą Qumak 
zainteresowała się prokuratura 
powiadomiona przez Centralne 
Biuro Antykorupcyjne. Według 
CBA miejscy urzędnicy odebrali 
gotowy system, chociaż nie 
działał prawidłowo oraz nie 
naliczyli 1,5 mln zł kary za 
nieterminowe zakończenie prac.
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O systemie sterującym sygna-
lizacją świetlną możemy na 
razie zapomnieć
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Kulturalnie nagrodzili
19 osób oraz instytucji 

otrzymało w środę 
w Centrum Kultury 

Filmowej w Zamościu na-
grody w ramach podsumo-
wania roku kulturalnego. 
Prezydent miasta Andrzej 
Wnuk wręczył wyróżnienia 
w trzech kategoriach: Am-
basador Kultury, Animator 
Kultur i Sponsor Kultury.

Wśród wyróżnionych w 
pierwszej kategorii znaleźli 
się: TVP Historia, Maria Ma-
zurek, Teresa Madej, Urszula 
Kozioł-Przybylak oraz Piotr 
Duda.

Statuetkę „Animator Kul-
tury Zamościa” odebrali: 
Małgorzata i Henryk Rycz-
kowie, Cecylia Witek, Walde-
mar Siatka oraz Teatr Ognia 
Utopia.

W kategorii „Sponsor Kul-
tury” uhonorowano dwie 
instytucje: Polski Instytut 
Sztuki Filmowej, Zakład Re-
montowo-Konserwacyjny 
Sp. z o.o. w Zamościu.

Nagrody finansowe w 
uznaniu za wspieranie wy-
darzeń kulturalnych w Za-
mościu otrzymali: Adam 
Karpowicz, 

Marcin Kiecana, Janina 
Luchowska, Marzena Miś-
kiewicz, Rafał Pilewicz, Bar-
bara Rabiega oraz Halina 
Zielińska.

Odznaką honorową „Za-
służony dla Kultury Pol-
skiej” prezydent odznaczył 
Włodzimierza Filipskiego 
– pracownika BWA Galeria 
Zamojska z 40-letnim sta-
żem, kuratora i głównego ar-
chitekta ekspozycji wystaw, 
autora projektów graficz-
nych albumów wydawanych 
przez BWA.

(RED)

Bez podwyżki nie wywiozą śmieci 
PIENIĄDZE Leszek Włodarski, nowy burmistrz Łęcznej, musi podjąć trudną decyzję. Opłaty za wywóz śmieci wzrosną od marca przyszłego roku. O ile? 
Tego jeszcze nie wiadomo.

PAWEŁ PUZIO

Burmistrz spotkał się 
z urzędnikami odpo-
wiedzialnymi za go-
spodarkę śmieciową, 

z przedstawicielami spół-
dzielni mieszkaniowych 
oraz Przedsiębiorstwem 
Gospodarki Komunalnej 
i Mieszkaniowej. Tematem 
były problemy związane 
z funkcjonowaniem syste-
mu odbioru odpadów.

– Główną kwestią była 
zakładana przyszłoroczna 
podwyżka opłaty śmieciowej 
związana ze wzrostem kosz-
tów składowania odpadów 

na wysypisku, wzrostu kosz-
tów transportu, utylizacji 
opadów niesegregowanych 
oraz bardzo niski poziom 
odzysku śmieci w Łęcznej 
– mówi Grzegorz Kuczyński, 
rzecznik prasowy Urzędu 
Miejskiego w Łęcznej.

– Jesteśmy przeciwko 
podwyżce opłat za wywóz 
śmieci. Tym bardziej że nie-
dawno mieszkańcy dostali 
pisma o podwyżce cen wody. 
Najpierw trzeba poszukać 
oszczędności w Przedsię-
biorstwie Gospodarki Ko-
munalnej i Mieszkaniowej, 
a dopiero potem myśleć 

o zmianie opłat – mówi 
Adam Susz, radny opozycyj-
ny z Lepszej Łęcznej. 

O ile w zabudowie jedno-
rodzinnej poziom segregacji 
wynosi 99 proc., o tyle w blo-
kach sytuacja jest odmienna 
– śmieci są sortowane tylko 
przez 10 proc. mieszkańców. 
– Na domiar złego osoby, 
które śmieci nie segregują, 
wrzucają odpadki do wszyst-
kich możliwych pojemni-
ków. Powoduje to jeszcze 
większy chaos w altanach 
śmietnikowych – tłumaczy 
rzecznik. – Niestety, jeśli 
w pojemniku na szkło, pa-

pier lub plastik znajdują się 
np. odpady spożywcze, jak 
obierki, butelki po oleju itp., 
wtedy taki kubeł i tak trafi 
do samochodu zbierające 
odpady nieposegregowane. 
To zwiększa koszty działania 
systemu – dodaje. 

System śmieciowy musi 
się samofinansować. Koszty 
utrzymania, odbioru odpa-
dów, ich składowania na wy-
sypisku itp. musi być pokry-
wany z opłat ponoszonych 
przez mieszkańców. – Przy 
dzisiejszych kosztach nie 
jest to już możliwe, dlatego 
należy spodziewać się ureal-

nienia stawek. A te poznamy 
po przetargu, który zostanie 
ogłoszony jeszcze w tym 
roku – mówi Grzegorz Ku-
czyński. Wpływ na podwyż-
kę ma również wzrost opłat 
za śmieci niesegregowane. 
Taka opłatę pobiera Urzę-
du Marszałkowski. Ostatnio 
wzrosła ona prawie trzykrot-
nie – ze 100 zł do 270 zł za 
tonę.

Obecne stawki to 9 zł od 
osoby za śmieci segregowa-
ne i 14 za niesegregowane. 
Nowe stawki opłat zaczną 
obowiązywać do marca 
przyszłego roku. W styczniu 

i lutym mieszkańcy miasta 
i gminy Łęczna za odbiór 
śmieci zapłacą jeszcze po 
staremu.

– Bez  zaświadczeń
– Szybkie przyznanie gotówki
– Minimum formalności

Zadzwoń: Pon.-Pt. 9-17, Sobota 10-14
600 291 791 509 113 068
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Wysokie premie 
na odchodne
Janusz Bodziacki, były 

już burmistrz Lubar-
towa, na koniec ka-
dencji sypnął nagro-

dami. Najwyższa kwota 
to 6 tys. złotych. Takie 
nagrody otrzymały trzy 
osoby.

O sprawie powiadomi-
ły nas działaczki z Fun-
dacji „Miasto Obywa-
telskie Lubartów”. – Na 
konferencji prasowej 
nowo wybranego burmi-
strza dowiedzieliśmy się, 
jaki jest stan finansów 
miasta. Jak się okazało, 
nie najlepszy. Zastana-
wialiśmy się, czy po-
przednik, znając dosko-
nale stan kasy, zastoso-

wał politykę zaciskania 
pasa w urzędzie – mówi 
Elżbieta Wąs.

Z informacji uzyskanej 
już od nowego burmi-
strza Lubartowa, Krzysz-
tofa Paśnika, wynika, że 
jego poprzednik miał na 
odchodne szeroki gest. 
Trójce urzędników przy-
znał nagrody po 6 tys. 
zł brutto. Otrzymali je: 
Radosław Szumc  – za-
stępca burmistrza, Anna 
Bielińska – sekretarz 
miasta i Lucyna Biskup 
– skarbnik miasta. Sied-
miu kolejnych urzędni-
ków otrzymało nagrody 
w wysokości 3800 zło-
tych. Ale to nie koniec. 

Urzędnicy niepełniący 
funkcji publicznych, 
których personaliów 
z uwagi na prawo nie 
można podawać, otrzy-
mali bonusy od 500 zł do 
3800 zł.

–  Tak wysokie na-
grody są bulwersujące. 
Tym bardziej że były 
burmistrz jest z PiS. 
A prezes Jarosław Ka-
czyński kazał ministrom 
premier Beaty Szydło 
zwracać nagrody. W Lu-
bartowie jak widać jest 
inaczej – mówi Maria 
Mazur, mieszkanka Lu-
bartowa. 

To nie pierwszy raz, 
k i e d y  n a g r o d y  d l a 

urzędników bulwersują 
mieszkańców. – Swego 
czasu sensację wzbu-
dzi ła  odpowiedź na 
nasz wniosek. Chodziło 
o porównanie wysoko-
ści nagród wypłaconych 
w Lubartowie w latach 
2013-2015 w stosunku 
do nagród pracowników 
starostwa w Krakowie. 
Informacja wywołała 
wtedy słuszne oburze-
nie – dodaje Elżbieta 
Wąs. – Drodzy miesz-
kańcy, to wy wypłacili-
ście te nagrody i macie 
prawo wiedzieć o swo-
jej szczodrości – kończy 
Elżbieta Wąs.

(P.P.)

Bezpłatne porady 
prawne po nowemu

Już nie SKEF, tylko stowa-
rzyszenie z Krakowa bę-
dzie w 2019 roku prowa-
dzić w Białej Podlaskiej 

punkt nieodpłatnej pomocy 
prawnej.

Stowarzyszenie Krzewienia 
Edukacji Finansowej, które 
swoją główną siedzibę ma w 
Gdyni, od trzech lat przystę-
powało do konkursu na pro-
wadzenie takiego punktu w 
Białej Podlaskiej i od trzech 
lat ten konkurs wygrywało, 
chociaż oferentów za każ-
dym razem było kilku. Wice-
prezesem zarządu SKEF jest 
Marzena Bierecka, żona se-
natora PiS Grzegorza Bierec-
kiego z Białej Podlaskiej. Co 
roku SKEF na prowadzenie 
tego punktu dostawał ponad 
60 tys. zł z budżetu miasta. A 
pieniądze pochodziły z Mini-
sterstwa Sprawiedliwości.

Z bezpłatnych porad 
prawnych mogli skorzy-
stać m.in. posiadacze Karty 
Dużej Rodziny, kombatanci 
oraz weterani, osoby po-
szkodowane klęską żywio-

łową. A od przyszłego roku 
taką pomoc będzie mógł 
otrzymać każdy, kto złoży 
oświadczenie, że nie stać go 
na prawnika.

W tym roku do konkur-
su oprócz SKEF przystąpi-
ło jeszcze Stowarzyszenie 
Wsparcia Obywatelskie-
go z Krakowa i to ostatnie 
ten konkurs wygrało. Tym 
samym będzie w przyszłym 
roku udzielać mieszkańcom 
bezpłatnych porad praw-
nych. Dotacja na ten cel 
wynosi 64 tys. zł. Krakow-
skie stowarzyszenie miało 
przedstawić bardziej rozbu-
dowaną ofertę programową 
niż SKEF. 

Ze sprawozdania SKEF 
wynika, że w 2017 roku z 
takich porad w Białej Pod-
laskiej skorzystało 887 osób, 
czyli 200 osób więcej niż 
podczas pierwszego roku 
funkcjonowania. Domi-
nowały porady w zakresie 
prawa cywilnego, w tym 
prawa rzeczowego i spadko-
wego. (EB)

Najubożsi na wigilii 
w Caritasie 
C aritas jak co roku przygo-

tuje wigilię dla najuboż-
szych mieszkańców Białej 

Podlaskiej. Nie zabraknie 
tradycyjnych potraw, dzielenia 
się opłatkiem i śpiewania 
kolęd. 
Spotkanie wigilijne odbędzie 
się 24 grudnia o godz. 10 w 
Caritasie przy ul. Warszawskiej 
15. – Zdajemy sobie sprawę, 
że nie każdy może spędzić ten 
dzień w gronie rodzinnym, 
obok nawet skromnie zasta-
wionego stołu. Dlatego zapra-
szamy wszystkich, którzy 
potrzebują domowego ciepła i 
chcą w godnych warunkach 
przeżyć wigilię – mówi ks. 
Marek Bieńkowski, dyrektor 
Caritas Diecezji Siedleckiej.
Organizatorzy przewidują, że 
w Białej Podlaskiej przy 

wigilijnym stole może pojawić 
się 100 potrzebujących, 
którzy na co dzień korzystają 
z miejscowej jadłodajni. 
Wolontariusze Caritasu będą 
śpiewać kolędy. Potrzebujący 
na koniec otrzymają też 
paczki żywnościowe.
Przypomnijmy, że Miejski 
Ośrodek Pomocy Społecznej 
w okresie zimowym może 
przyjąć bezdomnych (do 20 
osób) w noclegowni przy ul. 
Kąpielowej 11. Jest otwarta 
od godz. 17 do 8 rano. Z kolei 
w dzień działa jako ogrzewal-
nia. Osoby korzystające z 
noclegowni mogą liczyć na 
ciepły posiłek wydawany w 
jadłodajni Caritasu, a w 
weekend otrzymują suchy 
prowiant.

(EB)

Granica zostanie 
zamknięta dla piechurów
ODPRAWA Już tylko do końca roku w ramach pilotażowego programu piesi mogą przekraczać drogowe przejście graniczne 
Dołhobyczów – Uhrynów. Na żadnym innym przejściu w obrębie „lubelskiej” granicy z Ukrainą i Białorusią nie było to możliwe

JACEK BARCZYŃSKI

P ilotaż ruchu pieszego 
w Dołhobyczowie roz-
począł się 1 lipca 2015 
r. – przypomina ppor. 

Dariusz Sienicki, rzecznik 
komendanta Nadbużań-
skiego Oddziału SG. – Celem 
programu była ocena zapo-
trzebowania społecznego 
na ten typ rozwiązania oraz 
ustalenie przewidywalnej 
skali ruchu granicznego pie-
szych. Uzyskane podczas 
pilotażu informacje posłużą 
w przyszłości do zaprojek-
towania i wykonania od-
powiedniej infrastruktury 
przejścia pieszego, zapew-
niającego odpowiednie wa-
runki i bezpieczeństwo dla 
osób chcących skorzystać z 
takiej formy podróży.

Przejście graniczne Do-
łhobyczów – Uhrynów jest 
w całości zlokalizowane po 
polskiej stronie, gdzie kon-
troli granicznej dokonują 
polskie i ukraińskie służby 

graniczne. Na potrzeby pi-
lotażu dla ruchu pieszego 
przeznaczono tam jeden z 
budynków pierwotnie prze-
widziany do odprawy auto-
busów.

– Tymczasowy charakter 
infrastruktury, przeznaczo-
nej do odpraw w ruchu pie-
szym, stwarza wiele zagrożeń 
i uniemożliwia kontynuację 
pilotażu w jego obecnej for-

mie – dodaje ppor. Sienicki. 
– Dodatkowo, mając na uwa-
dze wydłużone czasy oczeki-
wania na przekroczenie gra-
nicy państwowej przez osoby 
podróżujące autokarami, 

in613

Zarząd Spółdzielni Mieszkaniowej im. Waleriana Łukasińskiego w Zamościu
22 – 400 Zamość, ul. Wiejska 17

Informuje o ogłoszeniu postępowania zgodnie z „Zasadą konkurencyjności” opisaną w rozdzia-
le 6.5.2 „Wytycznych w zakresie kwalifikowalności wydatków w ramach Europejskiego Funduszu 
Rozwoju Regionalnego, Europejskiego Funduszu Społecznego oraz Funduszu Spójności na lata 
2014 – 2020”, z uwzględnieniem „Regulaminu przetargów i  innych form  udzielania  zamówień 
w Spółdzielni Mieszkaniowej im. Waleriana Łukasińskiego w Zamościu” na wybór wykonawców 
do realizacji: 

I części projektu w 2019 r. pn.
„Podniesienie efektywności energetycznej budynków mieszkalnych zlokalizowanych 

w zasobach Spółdzielni Mieszkaniowej im. Waleriana Łukasińskiego w Zamościu 
poprzez ich termomodernizację”

Zadania B1 i C1
Przedmiot zamówienia opisany jest w Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia dostępnej na 
stronie internetowej www. www.smlukasinski.zamosc.pl w zakładce: przetargi oraz w Bazie Kon-
kurencyjności www.bazakonkurencyjnosci.funduszeeuropejskie.gov.pl. Informacji dotyczących 
zamówienia udziela się pod nr tel. 84 638 03 66 oraz email sekretariat@sml.zamosc.pl. 
Termin wpłaty wadium do 04.01.2019r. Termin składania ofert do 07.01.2019r. do godz. 1430 w sie-
dzibie Zamawiającego: w Sekretariacie Spółdzielni Mieszkaniowej im. Waleriana Łukasińskiego w 
Zamościu przy ul. Wiejskiej 17, 22-400 Zamość, I p. pokój 1. 
Otwarcie ofert, odrębnie dla każdego zadania nastąpi w dniu 08.01.2019r. w siedzibie Zamawia-
jącego przy ul. Wiejskiej 17 w Zamościu  – świetlica pom. nr 22 - I piętro od godziny 11.00 do 11.30.  

Zamawiający zastrzega sobie prawo do unieważnienia postepowania bez podania przyczyny.
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zasadnym jest, aby znajdują-
ce się na terenie drogowego 
przejścia granicznego pasy 
odpraw autokarowych wyko-
rzystywać zgodnie z ich prze-
znaczeniem.

W ciągu doby granicę w 
Dołhobyczowie przekracza 
około 3,5 tys. podróżnych, 
z czego pieszo lub rowerem 
– ok. 850 osób. Zostało im 
to umożliwione dzięki po-
rozumieniu komendanta 
głównego Straży Granicznej 
z szefem służby granicznej 
Ukrainy.

Graniczne przejście Do-
łhobyczów – Uhrynów jest 
najnowocześniejszym przej-
ściem granicznym w Polsce 
na granicy zewnętrznej UE. 
Powstało, aby odciążyć są-
siednie drogowe przejścia 
graniczne z Ukrainą w Hre-
bennem i Zosinie, z których 
korzysta wielu podróżnych 
udających się do Lwowa.

Pas, na którym dotychczas odprawiano pieszych, zostanie ponownie przeznaczony do odpra-
wy autokarów
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ZMIANA Prezydent Chełma Jakub Banaszek zapowiedział niemal całkowite wyłączenie pl. Łuczkowskiego z ruchu samochodowego. Stawką jest bezpieczeństwo i 
komfort spacerowiczów oraz ochrona znajdującego się pod placem kredowego labiryntu

JACEK BARCZYŃSKI

Swobodne wjazdy i 
nocne eskapady na 
placu nie będą już moż-
liwe – mówi prezydent. 

– Jeżeli chodzi natomiast o 
tamtejszych mieszkańców, 
kupców i restauratorów, to 
będziemy wychodzić na-
przeciw ich oczekiwaniom. 
Na pewno wybierzemy jak 
najlepsze rozwiązanie, aby 
zasada, zgodnie z którą plac 
jest przeznaczony dla pie-
szych, była bezwzględnie 
przestrzegana.

Problem w tym, że plac 
już dawno został zakwalifi-
kowany i czytelnie oznako-
wany jako strefa zamieszka-
nia. Oznacza to, że można 
na niego wjechać mając na 
to upoważnienie w postaci 
przepustki, parkować je-
dynie w miejscach do tego 
wyznaczonych, a poruszać 
się pojazdem z prędkością 
nie wyższą niż 20 km/h. Po-
nadto w strefie zamieszkania 
właśnie piesi mają absolutne 
pierwszeństwo przed samo-
chodami i mogą się poruszać 
całą szerokością drogi. Zgod-

nie z przepisami nawet dzie-
ci mogą przebywać w niej 
bez opieki osoby starszej.

Tyle teoria. Rzeczywistość 
jednak skrzeczy. – Uszczel-
nienie placu przed samo-
chodami to bardzo dobry 
pomysł – mówi Rafał No-
wicki z Chełma. – Tylko żeby 
ktoś to w końcu skutecznie 

egzekwował. Niestety jak do 
tej pory mało kto przejmuje 
się oznakowaniami. Na plac 
wjeżdża kto i kiedy chce. Do-
tyczy to także taksówkarzy.

Gwoli sprawiedliwości co 
jakiś czas przy wjazdach na 
plac można zaobserwować 
strażników miejskich, którzy 
kontrolują kierowców.

– Przyznaje, że te kontrole 
mają charakter doraźny – 
mówi Zbigniew Grochmal, 
komendant Straży Miej-
skiej w Chełmie. – Z uwagi 
na nawał innych obowiąz-
ków nie jesteśmy w stanie 
objąć staromiejskiej strefy 
zamieszkania stałym dozo-
rem. Ponadto w przeciwień-

stwie do policji nasze kom-
petencje ograniczają się 
jedynie do sprawdzenia, czy 
kierowca ma przyznaną mu 
przepustkę umożliwiającą 
wjazd na plac. Nie może-
my natomiast kontrolować 

prędkości, stanu technicz-
nego pojazdu, czy trzeźwo-
ści kierowcy.

Zmiany na pl. Łuczkow-
skiego zostaną wprowadzo-
ne dopiero, kiedy urzędnicy 
wypracują dla tego obszaru 
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GABINETY  GABINETY  
PROFESORÓW
LUBLIN, ul. Krucza 5, tel. 81 53 208 28

http://gabinetyprofesorow.lublin.pl

Dr A. Ciołko, chirurg sp.urolog, chor. ukł. mocz. nietrz. moczu, śr. 15.00
Prof. K. Celiński, choroby przew. pokarmowego (gastrolog), wtorki 15.00
Prof. dr hab. H. Cichoż-Lach, choroby przew. pokarm. (gastrolog), 
czwartki lub piątek 14.00
Dr n. med. A. Durda choroby płuc i oskrzeli, astma, wtorki 15.00
Prof. W. Gołąbek, choroby uszu, nosa, gardła, krtani, wtorki 13.00
Dr n. med. W. Karakuła, chirurg naczyniowy, piątki 14.30 
Dr n. med. T. Łopatyński, spec. chirurgii ogólnej, endokrynolog, 
środy 15.00
Prof. dr hab. K. Morshed,  spec. otolar., zespół bezdechów, poniedziałki 
14.00, piątki 14.00
Dr hab. M. Olajossy, psychiatra, poniedziałki 14.00
Prof. W. Polkowski, chirurg-onkolog, czwartki, 14.00
Prof. dr hab. n. med. J. Perzyński, psychiatra, czwartki 14.00
Lek. med. K. Piecyk, ortopeda, traumatolog, wtorki 17.00 
Prof. B. Skrzydło-Radomańska, choroby przew. pokarmowego, pon. 14.00
Prof. M. Słomka, gastrolog, środy 13.00
Prof. Z. Stelmasiak,choroby układu nerwowego (neurolog), czwartki 15.30
Dr hab. med. A. Szczepańska-Szerej, neurolog, wtorki 14.30
Prof. L. Szczepański, reumatolog, środy 13.30
Prof. L. Szewczyk, pediatra, endokrynolog, diabetolog, śr. 14.00
Dr M. Turkiewicz, kardiolog, diabetolog, środy 13.00
Dr n. med. B. Wach, dermatolog, wenerolog, wtorki 11.00

Wszystkim 
naszym wiernym pacjentom,
którzy od lat zawierzali nam 

i oddali sprawy swojego zdrowia
najliczniejszej w Polsce 

grupie pracujących wspólnie
profesorów medycyny 

życzenia zdrowych i spokojnych świąt
składają 

„Gabinety Profesorów” 
ul. Krucza 5

in
20

9 
64

Karta 
seniora 
również 
w gminie 

S eniorzy z gminy Biała 
Podlaska będą mogli 
korzystać ze zniżek. 
Radni wprowadzili 

właśnie Kartę Seniora.
–Warunkiem otrzyma-

nia takiej  karty będzie 
wiek powyżej 60 lat i za-
mieszkiwanie na terenie 
gminy – mówi Marlena 
Makaruk, kierownik Gmin-
nego Ośrodka Pomocy 
Społecznej. GOPS dopiero 
przystąpi do podpisywania 
porozumień z partnerami, 
którzy zechcą zaoferować 
zniżki seniorom. – Z reko-
nesansu wynika, że miesz-
kańcy chcieliby korzystać z 
podobnych uprawnień jak 
mieszkańcy miasta – doda-
je kierownik GOPS.

Biała Podlaska taką kartę 
wprowadziła w 2014 roku. 
Zniżki oferują restauracje, 
kino, apteki. Jak tłumaczy 
kierownik GOPS, chodzi o 
to, aby zaktywizować se-
niorów, zachęcić ich do 
różnych aktywności. Bo na 
terenie gminy zamieszkuje 
ponad 2500 osób powyżej 
60 roku życia, co stanowi 18 
proc. liczby mieszkańców.

Wykaz partnerów którzy 
zaoferują zniżki, będzie 
opublikowany na stronie 
gminy www.nowa.gmina-
bialapodlaska.pl.

(EB)

Prezydent chce 
przywrócić plac pieszym
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Tak naprawdę nikt nie kontroluje, kto wjeżdża legalnie na pl. Łuczkowskiego. A od dawna jest 
to strefa zamieszkania, w której to piesi mają pierwszeństwo
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Bayern 
goni 
lidera
PIŁKA NOŻNA Ogromna 
niespodzianka w Bundeslidze. 
Zajmująca pierwsze miejsce 
w tabeli Borussia Dortmund 
przegrała na wyjeździe 
z Fortuną Dusseldorf 1:2. 
Wpadkę ekipy z Zagłębia Ruhry 
wykorzystał Bayern, który 
pokonał 1:0 RB Lipsk 
i zmniejszył stratę do sześciu 
punktów

Spotkanie bardzo źle rozpo-
częło się dla graczy z Dort-
mundu bo już w 22 minucie 

Dodi Lukebakio dał gospoda-
rzom prowadzenie i taki wynik 
utrzymał się do przerwy, a w 56 
minucie na 2:0 kapitalnym 
strzałem z dystansu podwyższył 
Jean Zimmer. Borussia starała 
się odwrócić losy spotkania i 
w 81 minucie po dograniu od 
Łukasza Piszczka gola zdobył 
Paco Alcacer. Dla Hiszpana była 
to już 12 bramka w tym sezonie. 
Jednak to było tego dnia wszyst-
ko na co było stać zespół z Dort-
mundu i trzy punkty zostały 
w Dusseldorfie.
Wpadkę Borussii wykorzystał 
Bayern, który podejmował 
u siebie RB Lipsk. Bawarczycy 
długo nie potrafili znaleźć recepty 
na bramkarza gości i dopiero 
w 85 minucie gola na wagę 
trzech punktów zdobył wprowa-
dzony z ławki rezerwowych Frank 
Libery. Dzięki temu drużyna 
z Monachium zmniejszyła stratę 
do lidera i traci do niego sześć 
punktów.
W Niemczech rozegrano mecze 
ligowe, a w Anglii kibice emocjo-
nowali się ćwierćfinałami 
Pucharem Ligi. Manchester City 
dopiero po rzutach karnych 
pokonał Leicester, a grające na 
trzecim poziomie rozgrywkowym 
Burton ograło na wyjeździe 
grający w Championship Middles-
brough. Autorem zwycięskiej 
bramki był Jake Hesketh. Teraz 
rywalami Burton będą gracze 
Josepa Guardioli, którzy oczywi-
ście są zdecydowanym fawory-
tem. Drugą parę półfinałową 
utworzy Chelsea i Tottenham. 
„The Blues” pokonali u siebie 
Bournemouth z Arturem Boru-
chem w składzie. Polski bram-
karz rozegrał kapitalne zawody 
popisując się kilkoma świetnymi 
paradami, ale po strzale Edena 
Hazarda w 84 minucie musiał 
wyciągnąć piłkę z siatki. Nato-
miast „Koguty” pokonały 2:0 
Arsenal, a łupem bramkowym 
podzielili się: Son Heung Min 
i Dele Alli. BS

Multi Multi (20.12), godz. 14
4, 8, 20, 29, 35, 36, 37, 43, 
45, 46, 49, 51, 53, 55, 57, 59, 
63, 66, 69, 76. Plus 43.
Multi Multi (19.12), godz. 
21.40
8, 11, 15, 20, 33, 38, 39, 40, 
50, 51, 54, 55, 56, 62, 67, 68, 
70, 73, 74, 75. Plus 68.
Mini Lotto (19.12)
3, 8, 14, 16, 33.
Ekstra Pensja (19.12)
11, 15, 18, 21, 35 – 4.
Kaskada (20.12), godz. 14
1, 2, 4, 5, 10, 12, 14, 16, 18, 
19, 20, 23.
Kaskada (19.12), godz. 21.40
2, 3, 4, 8, 9, 11, 12, 15, 17, 21, 
23, 24.
Super Szansa (20.12), godz. 
14
0, 9, 2, 7, 5, 3, 8.
Super Szansa (19.12), godz. 
21.40
0, 0, 3, 4, 8, 1, 9.

Odwrócić złą kartę
ENERGA BASKET LIGA TBV Start Lublin w niedzielę gra na wyjeździe z Treflem Sopot. Mecz będzie 
transmitowany przez Polsat Sport

Sezon coraz bardziej się rozkręca, 
a TBV Start wciąż nie może wsko-
czyć do czołowej ósemki, co jest 
celem podopiecznych Davida Dedka 
w obecnych rozgrywkach. Wydawało 
się niedawno, że już złapali właści-
wy rytm, a pokonanie AZS Koszalin 
i BM Slam Stal Ostrów Wielkopolski 
tylko to potwierdzało. Niestety, dwa 
ostatnie spotkania zakończyły się wy-
nikiem niepomyślnym dla „czerwo-
no-czarnych” i znowu trzeba gonić 
rywali. – Dużo pracy przed nami. 
Początek sezonu nie wygląda tak, 
jakbyśmy sobie tego życzyli. Musimy 
przede wszystkim grać dużo szybciej 
i bardziej agresywnie – powiedział 
na konferencji prasowej po meczu 
z King Szczecin David Dedek.

Niedzielny mecz z Treflem Sopot 
wydaje się być idealnym momentem 
na odwrócenie złej karty. Wszystko 
dlatego, że drużyna znad Morza Bał-
tyckiego w tym sezonie przeżywa po-
tężny kryzys. Zespół zajmuje obecnie 
ostatnie miejsce w EBL, a jedyne zwy-
cięstwo odniósł ponad dwa miesiące 
temu, kiedy pokonał Spójnię Star-
gard. Za słabe wyniki posadą zapłacił 
Marcin Kloziński. Na stanowisku tre-
nera zastąpił go Fin Jukka Toijala. Siłą 
Trefla są głównie gracze podkoszowi 
– Paweł Leończyk i Milan Milovano-
vić. Obaj zapewniają zwłaszcza solid-
ną ilość zbiórek, a Serb jest dodatko-
wo groźny na tablicy atakowanej. I to 
właśnie na grę na deskach lublinianie 
muszą zwrócić szczególną uwagę. 
W ich ostatnim meczu z King ten ele-
ment wyraźnie kulał – szczecinianie 
zaliczyli aż 11 zbiórek ofensywnych, 
a rywale aż połowę swoich punktów 
zdobyli z pola 3 sek. – Zagraliśmy 
zbyt miękko. Szwankowało zwłaszcza 
zastawienie. Nie byliśmy mentalnie 
przygotowani na taką walkę – powie-
dział Marcin Dutkiewicz, zawodnik 
TBV Startu.

Niedzielny mecz rozpocznie się 
o godz.12.40, a bezpośrednią relację 
z niego przeprowadzi Polsat Sport.

KAMIL KOZIOŁ

MINUTA CISZY
21 grudnia przypada Dzień Pamięci 
o Poległych i Zmarłych w Misjach i Ope-
racjach Wojskowych Poza Granicami 
Państwa. Z tej okazji wszystkie 
spotkania 11 kolejki zostaną poprze-
dzone minutą ciszy. Akcja odbywa się 
w ramach kampanii społecznej „Szacu-
nek i Wsparcie”.

GRALI W SZWECJI
Zespół U-20 TBV Startu Lublin odniósł 
dwa zwycięstwa podczas turnieju 
European Youth Basketball Cup w Gote-
borgu. Podopieczni Marka Zielińskiego 
pokonali BC Helsinki ROCKS i Vastra 
Hisingen Basketball. Młodzi lublinianie 
przegrali natomaist z BS Riga, TTU BS 
oraz BA Tallinn Kalev.

Sukces na 
zakończenie 
roku
PUCHAR POLSKI PIŁKAREK 
RĘCZNYCH MKS AZS UMCS Lublin 
awansował do 1/8 finału. 
Podopieczne Patryka Maliszewskiego 
wywalczyły promocję dzięki 
pokonaniu SPR JKS Jarosław. 
W kolejnej rundzie lublinianki zagrają 
ze Startem Elblag

To wielka niespodzianka, ponieważ 
rywalki to aktualne liderki rozgrywek 
I ligi i główny faworyt do awansu do 

Superligi. W Lublinie jednak nie miały 
zbyt wielu argumentów, a gospodynie 
skutecznie wyeliminowały ich najgroź-
niejsze atuty. Przede wszystkim akade-
miczki skutecznie wyłączyły z gry Natalię 
Turkalo. W efekcie do przerwy prowadzi-
ły już 16:12. W drugiej połowie lublinian-
ki już tylko kontrolowały wynik i dowiozły 
triumf do końca.
W kolejnej rundzie zmierzą się ze 
Startem Elbląg. Przedstawiciel Superligi 
w środę rozgromił 49:20 MTS Kwidzyn. 
(KK)

MKS AZS UMCS Lublin – SPR JKS Jaro-
sław 30:22 (16:12)
AZS UMCS: Nóżka, Gruszecka – Bańka, Blaszka, 
Madejczyk 1, Ziętek 1, Adamczyk, Markowicz 9, Ko-
siorek, Suszek 7, Szyszkowska 8, Rossa 1, Wojdyło, 
Lasek 3, Szepruch. Kary: 8 min.

JKS: Backiel, Kulpa, Musakova – Wojtaszek 1, Bień-
kowska 2, Anna Szymborska 5, Luberecka 4, Alek-
sandra Szymborska 1, Rugiel 3, Strózik 1, Strzębała 
1, Wicińska, Turkało 5. Kary: 10 min.

Widzów: 150.
Pozostałe wyniki 1/16 finału PP: 
Dwójka PWSIiP Łomża – Varsovia 
Warszawa 23:24 • SPR Sośnica Gliwice 
– KPR Gminy Kobierzyce 18:32 • MTS 
Kwidzyn – Start Elbląg 20:49 • UKS 
Drwęca Novar Lubicz – UKS PCM 
Kościerzyna 23:35 • SPR Olkusz 
– Korona Handball Kielce 21:34 • MUKS 
Lider Świebodzin – Energa AZS Koszalin 
17:33 • ChKS PŁ Łodź – KPR Ruch 
Chorzów 15:33 • MKS PR Urbis Gniezno 
– MKS Piotrcovia Piotrków Trybunalski 
31:32 • KS Otmęt Krapkowice – KPR 
Jelenia Góra 15:31.
Pary 1/8 finału Pucharu Polski: 
Piotrcovia – Kobierzyce • Energa – Koro-
na • Varsovia – Kościerzyna • AZS UMCS 
– Start • Jelenia Góra – Ruch. Mecze tej 
fazy odbędą się 16 stycznia.

Motywacji nam nie zabraknie
ROZMOWA z Marcinem Kurkiem, przyjmującym i kapitanem siatkarzy MKS Avia Świdnik

• Przed wami derby z LUK 
Politechniką Lublin. Który 
zespół ma więcej atutów? 

– Spodziewamy się, że to 
nie będzie łatwy mecz, bo 
w tym sezonie obie drużyny 
są mocne. Na pewno ważna 
będzie dyspozycja dnia, 
która w końcowym rozra-
chunku może mieć decydu-
jące znaczenie. Nawet nie 
liczę, które to już moje derby 
z Cukrownikiem i Politech-
niką Lublin. Motywacji na 
pewno nam nie zabraknie.
• Wygraliście pierwszy 
mecz z LUK Politechniką 
3:0 i jesteście liderem 
rozgrywek. 

– Chcemy podtrzymać tę 
serię. Jednak LUK Politech-
nika w swojej hali jest nie-
pokonana i na pewno także 
będzie chciała kontynuować 
zwycięską passę.
• W obecnym składzie Avii 
są zawodnicy, którzy kiedyś 
grali w drużynie z Lublina. 

– W tym względzie może 
być delikatna różnica na 
naszą korzyść. Na pewno jest 
nas więcej niż w LUK Politech-
nice byłych zawodników Avii. 

• Na facebooku kibice Avii 
organizują się na wspólny 
wyjazd do Lublina. 

– Bardzo cieszymy się, że 
powstała taka inicjatywa. 
Od kilku spotkań kibice są 

z nami. Byli w Kozienicach, 
Krośnie  i  Sędziszowie. 
W spotkaniu z Karpatami 
Krosno zrobili kawał do-
brej roboty, byli naszym 
siódmym zawodnikiem. 

Bardzo im dziękujemy za 
doping.
• Wynik sobotniego meczu 
może już rozstrzygnąć 
o końcowym układzie 
w tabeli przed fazą play-off 

. Wygrywacie, najlepiej za 
trzy punkty i macie duże 
szanse na przystąpienie do 
decydującej fazy 
z pierwszej pozycji. 

– W tej chwili mamy trzy 
punkty przewagi na zespo-
łem Politechniki. Patrząc 
jednak na dotychczasowe 
wyniki wszystko się może 
zdarzyć. My straciliśmy 
punkt w Kozienicach wygry-
wając dopiero po tie-bre-
aku. Z kolei Lublin zgubił 
punkt w Rzeszowie z AKS 
V LO. Niczego jeszcze nie 
można definitywnie prze-
sądzać.
• Z waszymi dobrymi 
wynikami kibice wiążą 
ambitny plan awansu do 
I ligi… 

– Mamy takie aspiracje. 
Mówi się o I lidze, choć jeśli 
nie awansujemy nikt głowy 
nam nie urwie. Kibice pa-
miętają Avię ze startych do-
brych lat. W Świdniku jest 
głód I ligi. Bardzo chcieliby-
śmy uczestniczyć już w tym 
sezonie w powrocie na za-
plecze PlusLigi.

ROZMAWIAŁ JAROSŁAW CZĘPIŃSKI
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Joe Thomasson w meczu z Kingiem Szczecin rzucił 13 pkt
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Rozbiór Stali
ŻUŻEL Stal Rzeszów nie otrzymała 
licencji na występy w Nice 1. Lidze 
Żużlowej w przyszłym sezonie. To 
oznacza, że zawodnicy zespołu 
z Podkarpacia mogą zmienić barwy 
klubowe

P rezes Ireneusz Nawrocki do 
ostatniej godziny wysyłał 
dokumenty do PZM, licząc 
na pozytywne rozpatrzenie 

jego odwołania. Tak się jednak nie 
stało, a kontrowersyjny właściciel 
Stali zaczął grozić żużlowej centrali 
sądem.

To nie jedyne jego problemy. 
W kadrze drużyny na kolejny sezon 
znalazło się 19 zawodników. Wszy-
scy mają prawo renegocjować kon-
trakt albo zmienić miejsce zatrud-
nienia. Kilku z nich nie powinno 
mieć problemu ze znalezieniem 
nowego klubu.

Największą gwiazdą w rzeszow-
skiej Stali jest Greg Hancock. Amery-
kanin mógłby być łakomym kąskiem 
dla zespołów występujących w PGE 
Ekstralidze, w szczególności dla 
Speed Car Motoru Lublin. Dyrektor 
sportowy „Koziołków”, Jakub Kępa, 
konsekwentnie jednak trwa przy 
swoim zdaniu – po ubiegłorocznej 
wpadce z niedoszłym transferem 
czterokrotnego indywidualnego 
mistrza świata, Amerykanin nie jest 
w Lublinie mile widziany.

W gronie interesujących zawod-
ników są jeszcze chociażby Linus 
Sundstroem czy Kai Huckenbeck. 
Szwed jeździł ostatnio w Cash Bro-
ker Stali Gorzów i zna smak zwycię-
stwa w drużynowych Mistrzostwach 
Polski. Z kolei Niemiec również 
startował w ubiegłym sezonie w naj-
lepszej lidze świata, ale w barwach 
MrGarden GKM Grudziądz. (KYKU)

Nowe porządki 
w Motorze
ŻUŻEL Były zawodnik Speed Car Motoru Lublin, Maciej Kuciapa, poprowadzi szkółkę i dołączy do sztabu szkoleniowego zespołu. 
Według naszych informacji, menadżerem klubu ma być natomiast obecny kierownik drużyny Jacek Ziółkowski

KRZYSZTOF KURASIEWICZ

Przez ostatnie dwa lata głów-
nym trenerem żółto-biało-
-niebieskich był Dariusz Śledź. 
Zdecydował się on jednak na 

zmianę barw klubowych i od przy-
szłego sezonu poprowadzi Betard 
Spartę Wrocław. Decyzja dotychcza-
sowego szkoleniowca była dla klubu 
dużym zaskoczeniem.

Na giełdzie nazwisk pojawiło się 
kilka postaci doskonale znanych 
w środowisku żużlowym: Janusz 
Ślączka (wybrał Wilki Krosno), 
Piotr Żyto (wybrał ROW Rybnik), 
Marek Kępa (odmówił) oraz Woj-
ciech Żabiałowicz (odmówił). 
Dotąd jednak poszukiwania szko-
leniowca, który przyjedzie praco-
wać ze skompletowanym już ze-
społem, były bezowocne.

W najbliższych dniach mamy 
poznać nazwisko nowego opieku-
na „Koziołków”. Według nieoficjal-
nych informacji, miał nim zostać 
Maciej Kuciapa. Tak się jednak 
nie stanie. Zawodnik, jeszcze w 2. 
Lidze Żużlowej, siadał na moto-
cykl na torze przy Alejach Zyg-
muntowskich. Niedawno związał 
się kontraktem z nowo powstałym 
klubem – Wilkami Krosno. Jako tre-
ner szkółki żużlowej, będzie musiał 
jednak rozstać się z tym zespołem.

Dotąd Kuciapa nie pracował jako 
trener ligowej drużyny. Uprawnie-
nia trenerskie zdobył kilka lat temu 
i od tamtej pory zajmował się szko-
leniem młodzieży. Okazuje się, że 
dalej będzie spełniał się w tej roli. 
Za prowadzenie zespołu będzie 
odpowiadał za to Jacek Ziółkowski.

Kuciapa rozpoczynał karierę 

żużlowca w 1992 roku. Jego pierw-
szym klubem była Stal Rzeszów, 
w której jeździł do 2000 roku. 
Potem przeskoczył z I ligi do Eks-
traligi, kiedy przeniósł się do Falu-
bazu Zielona Góra. W swoim do-
robku ma jeszcze występy w ROW 
Rybnik, Speed Car Motorze Lu-
blin oraz Arge Speedway Wandzie 

Kraków. W sumie na najwyższym 
szczeblu rozgrywkowym w Polsce 
spędził pięć lat.

Jego największymi osiągnięcia-
mi z kariery zawodniczej są: Mi-
strzostwo Polski Par Klubowych 
(2005) oraz dwa Młodzieżowe Dru-
żynowe Mistrzostwa Polski (1994 
i 1995).
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Maciej Kuciapa będzie prowadził szkółkę 
żużlową Speed Car Motoru Lublin
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PŁYWANIE Kolejny dzień Zimowych Mistrzostw Polski i kolejne sukcesy. W czwartek zawodnicy 
AZS UMCS wywalczyli jeden srebrny i dwa brązowe medale. Najlepiej spisał się Jan Świtkowski, 
który zajął drugie miejsce na 100 m stylem zmiennym

ŁUKASZ GLADYSIEWICZ

T rzeci dzień mistrzostw Polski 
rozpoczęły panie w konku-
rencji 50 m stylem motylko-
wym. Do finału awansowały 

dwie zawodniczki AZS UMCS. 
Katarzyna Kołodziej była szósta 
z czasem 27,57 sekundy, a na dzie-
wiątej pozycji zmagania zakoń-
czyła Wiktoria Czarnecka – 27,76. 
Różnice były jednak minimalne. 
Drugą, a 10 pływaczkę dzieliło 
zaledwie 0,67 sekundy. W finale 
nasze pływaczki zajęły ostatecz-
nie: siódmą (Kołodziej) i ósmą 
(Czarnecka). Na tym samym dy-
stansie, ale w rywalizacji męż-
czyzn zabrakło ostatecznie Konra-
da Czerniaka.

Na 400 m stylem dowolnym AZS 
UMCS także miał dwie przedsta-
wicielki w finale. Kamila Andrze-
jewska do decydującej rozgrywki 
dostała się z szóstym rezulta-
tem (4:18,90), a Paula Żukowska 
z dziesiątym (4:21,68). Ta druga 
poprawiła się w finale i ostatecz-
nie była piąta, ale do podium 
brakowało jej aż czterech sekund. 

Andrzejewska uplasowała się na 
szóstej pozycji.

Jako trzeci rywalizację w eli-
minacjach na 400 m stylem do-
wolnym wśród panów zakończył 
z kolei Kacper Klich. Jeden z naj-
nowszych nabytków akademików 
mógł się pochwalić wynikiem 
3:48,62. Najlepszy był Wojciech 
Wojdak (3:45,60), a drugie miejsce 
wywalczył Jakub Kraska (3:47,42). 
Podczas decydującej rozgryw-
ki Klich utrzymał trzecią pozycję 
z wynikiem 3:45,82 i minimalnie 
przegrał z Kraską. Zupełnie poza 
zasięgiem był Wojdak, który poko-
nał rywali o ponad pięć sekund.

Kolejny raz z bardzo dobrej 
strony pokazała się również Da-
niela Georges, która wygrała eli-
minacje na 200 m stylem grzbie-
towym pokonując ten dystans 
w czasie 2:11,25. Szóstą lokatę 
wywalczyła za to Karolina Smy-
łek (2:14,46). Niestety, Georges 
przegrała walkę o brązowy krą-
żek z Julią Koluch o 0,07 sekundy. 
Smułek zakończyła rywalizację 
z siódmą lokatą. 

W rywalizacji mężczyzn szósty 
był Dominik Niedziałek, a jako 
ostatni do finału A awansował rów-
nież 17-letni Jakub Nowiczkow i bę-
dzie najmłodszym zawodnikiem 
wśród 10 najlepszych zawodników 
w tej konkurencji. Obaj nie odegrali 
jednak większej roli podczas walki 
o medale, zakończyli zmagania od-
powiednio na: siódmym (Niedzia-
łek) i ósmym miejscu (Nowiczkow).

W finałach na 100 m zmiennym 
pokażą się również: Barbara Ma-
zurkiewicz i Ewa Osiniak, które 
w eliminacjach zajmowały odpo-
wiednio: szóste i siódme miejsce. 
Ta pierwsza kapitalnie spisała się 
w finale, gdzie z czasem 1:01,92 
zajęła trzecią pozycję. Z czwartą lo-
katą na tym dystansie musiał się za 
to pogodzić Jan Świtkowski, który 
osiągnął rezultat 54,68. Najszybszy 
był Michał Chudy – 54,23. Nic nie 
zmieniło się także w finale. Janek 
tym razem musiał uznać wyższość 
jedynie Chudego, który wygrał 
zmagania z wynikiem 52,46. Pły-
wak akademików był słabszy o 0,14 
sekundy.

SPORT
KALENDARZ IMPREZ SPORTOWYCH
NA DNI 21-23 GRUDNIA

Koszykówka

• Energa Basket Liga kobiet: Pszółka 
Polski Cukier AZS UMCS Lublin – Arka 
Gdynia, w piątek o godz. 18 w hali MOSiR 
im. Zdzisława Niedzieli przy Al. Zygmun-
towskich w Lublinie.
• II liga mężczyzn: TBV Start II Lublin 
– KK Warszawa, w sobotę o godz. 16 
w hali Globus przy ul. Kazimierza Wielkie-
go 8 w Lublinie • U!NB AZS UMCS Lublin 
– MUKS Hutnik Warszawa, w sobotę 
o godz. 14 w hali MOSiR im. Zdzisława 
Niedzieli przy Al. Zygmuntowskich 
w Lublinie.

Siatkówka
• II liga kobiet: LUK AZS UMCS Lublin 
– Tomasovia Tomaszów Lubelski, 
w sobotę o godz. 14.30 w hali Centrum 
Kultury Fizycznej UMCS przy ul. Langiewi-
cza 22 w Lublinie.
• II liga mężczyzn: LUK Politechnika 
Lublin – MKS Avia Świdnik, w sobotę 
o godz. 18 w hali przy ul. Nadbystrzyckiej 
36B w Lublinie.

Imprezy
• Charytatywny Turniej w Siatkono-
gę, w niedzielę od godz. 9 w hali PSP 5 
im. Arkadiusza Gołasia przy ul. księdza 
Jerzego Popiełuszki 1 w Kraśniku. 
Całkowity dochód z zawodów zostanie 
przekazany na Dom Dziecka w Kraśniku. 
Przy okazji imprezy odbędzie się licytacja 
gadżetów sportowych.

Pływanie
• Zimowe Mistrzostwa Polski Senio-
rów, Młodzieżowców i Juniorów (17,18 
lat), w piątek i sobotę na pływalni Aqua 
Lublin przy Al. Zygmuntowskich w Lubli-
nie. W piątek sesja poranna rozpocznie 
się o godz. 9, a popołudniowa o godz. 17. 
W sobotę zawody wystartują o godz. 9 
i 16.30.

Halowa piłka nożna
• XV Jesienne Grand Prix „Darek dla 
Ciebie w 100 rocznicę Niepodległo-
ści”, w niedzielę od godz. 9 w hali 
sportowej przy ul. Jagiełły 11 w Lublinie. 
• XXVI Mistrzostwa Lublina „Dla 
Ciebie Niepodległa Polsko”, w nie-
dzielę w hali Uniwersytetu Przyrodniczego 
przy ul. Głębokiej 31 w Lublinie. Program 
zawodów: Ball Lublin – AleTaxi (14.40) • 
Spiżarnia – Omega (15.10) • Dalimex 
– AleTaxi (15.40) • Ball Lublin – Osada 
(16.10) • Emiks – Dalimex (16.40) • 
BALL Lublin – Spiżarnia (17.10) • Emiks 
– Osada (17.40).

(LUKISZ)

Kilku 
faworytów
SPORT Już w niedzielę zostanie 
rozegrany Charytatywny Turniej 
w Siatkonogę. Zawody odbędą się 
w hali im. Arkadiusza Gołasia 
w Kraśniku. Całkowity dochód 
zostanie przekazany na tamtejszy 
Dom Dziecka

W grupie A znalazły się 
drużyny: Stok Zakrzówek, No 
Name, Oldboje, Rejon, Orzeł 

Urzędów, Cieplaki oraz Stal Juniorzy. 
W grupie B zagrają za to: LKS 
Kowalin, Polonia Wiesbaden, 3. Sto 
Lat, 4. Młode MUKS-y, Extazy, 
Weteran-Stal, MUKS Kraśnik. 
Z kolei w grupie C znalazły się: 
Janowianka, Old Team, Rodzina 
Szymańskich, Meksyk Team, Ruch 
Popkowice, Individual Soccer Skills 
oraz KSS Bebek Jedynka.
Wiadomo już, jakie gadżety będzie 
można wylicytować na aukcjach. 
Sporo będzie zwłaszcza koszulek. 
Do kupienia będą dwie Tomasza 
Kędziory (Dynamo Kijów), a także 
Łukasza Teodorczyka (Udinese) 
i kilku polskich piłkarzy: Damiana 
Szymańskiego (Wisła Płock), Ariela 
Borysiuka (Lechia Gdańsk), Marcela 
Kotwicy (Puszcza Niepołomice), 
Tomasza Brzyskiego (Motor Lublin), 
a także dwie Stali Kraśnik. 
Szymański przywiezie także 
podpisane rękawice Wojciecha 
Szczęsnego, bramkarza Juventusu 
Turyn.
– Będziemy mieli mnóstwo najróż-
niejszych gadżetów. Będą też 
koszulki reprezentacji Polski, szaliki, 
piłki, czy zdjęcia reprezentantów 
Polski, w tym Roberta Lewandow-
skiego – mówi Daniel Szewc, 
pracownik PSP 5 w Kraśniku, który 
razem z Jarosławem Gąszczykiem 
zajmuje się organizacją zawodów. 
Jak ocenia losowanie grup? – Na 
pewno w każdej są faworyci, ale 
liczymy na niespodzianki. Są trzy, 
czy cztery zespoły, które powalczą 
o zwycięstwo – dodaje Szewc.
Impreza wystartuje o godz. 9 rano. 
Na godz. 12 zaplanowano oficjalne 
otwarcie. Pół godziny później mają 
się rozpocząć licytacje. Według 
wstępnych planów mecze mają 
potrwać do godz. 18. W sumie 
odbędzie się aż 75 spotkań.
(LUKISZ)

Lublinianki szykują niespodziankę
II LIGA SIATKAREK To będzie derbowa sobota. O godz. 14.30 LUK AZS UMCS podejmuje Tomasovię. Ostatnio w lepszej formie są lublinianki, które dodatkowo wzmocnią się na sobotnie spotkanie

Podopieczne Jacka 
Rutkowskiego słabo 
rozpoczęły sezon, ale 
ostatnio radzą sobie 

coraz lepiej. Jeszcze niedaw-
no akademiczki mogły się 
pochwalić serią trzech zwy-
cięstw z rzędu. Dobra passa 
została jednak przerwana w 
Jarosławiu, gdzie LUK AZS 
UMCS nie sprostał tamtej-
szemu MKS San-Pajda, czyli 
absolutnemu liderowi grupy 
czwartej.

– Rzeczywiście, w pierw-
szej rundzie nie wszystko 
szło po naszej myśli. Za-
wsze coś nam się przy-
darzało i nie mieliśmy do 
dyspozycji optymalnego 
składu.  Teraz wyraźnie 
idziemy w górę i mam na-
dzieję, że udowodnimy to 
także przy okazji derbów 
– mówi trener Rutkowski. I 
przyznaje, że szykuje coś na 
sobotnie zawody. – Mamy 
niespodziankę dla rywalek. 
W meczu na pozycji roz-

grywającej wystąpi Magda 
Bogusz, a do tego wzmocni 

nas jeszcze jedna zawod-
niczka z przeszłością w I 

lidze. Zobaczymy jednak, 
jak te ruchy wpłyną na resz-

tę drużyny. Liczę przede 
wszystkim na dobre wido-
wisko i zapraszamy wszyst-
kich kibiców do hali CKF – 
dodaje szkoleniowiec ekipy 
z Lublina.

Jakie nastroje panują 
w zespole z Tomaszowa 
Lubelskiego? Na pewno 
bywało lepiej. Niebiesko-
-białe przegrały już cztery, 
kolejne spotkania. Ostat-
nio zasygnalizowały jednak 
zwyżkę formy, bo potrafiły 
urwać „oczko” SMS PZPS II 
Szczyrk i to na parkiecie ry-
walek. Ciągle jednak trener 
Stanisław Kaniewski nie 
może liczyć na pełny skład. 
Brakuje przede wszystkim 
Aleksandry Tabaczuk. – 
Nadal będziemy musieli 
sobie radzić bez Oli. Nie 
ma szans, żeby wystąpiła w 
Lublinie – przyznaje opie-
kun Tomasovii. – Szkoda, 
że różne zdarzenia losowe 
spowodowały, że nasz sys-
tem gry się rozsypał. Jakoś 

musimy sobie jednak ra-
dzić. Powoli wychodzimy 
na prostą i mam nadzieję, 
że pokażemy się z dobrej 
strony. Na pewno nie mamy 
zamiaru się łatwo podda-
wać i powalczymy o dobry 
wynik. Moim zdaniem fa-
worytem będą jednak go-
spodynie – wyjaśnia trener 
Kaniewski.

W tabeli obecnie wyżej 
są niebiesko-białe, które 
mimo kiepskiej passy nadal 
zajmują czwartą lokatę z do-
robkiem 20 punktów. LUK 
AZS UMCS jest gorszy o 
pięć „oczek”, dlatego sobot-
nie derby mogą mieć duże 
znaczenie w kontekście 
walki o najlepszą czwórkę. 
W pierwszym starciu obec-
nych rozgrywek lepsza oka-
zała się Tomasovia (3:1). A 
w poprzednim sezonie obie 
ekipy wygrały po jednym 
spotkaniu (po 3:0), zawsze 
górą był gospodarz.

(LUKISZ)

W poprzednim sezonie LUK AZS UMCS i Tomasovia wygrały po jednym meczu derbowym
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Jan Świtkowski w czwartek był drugi 
na 100 m stylem zmiennym



Dziennik Wschodni  15  
www.dziennikwschodni.plb piątek 21 grudnia 2018 SPORT

in217 47

ZASADY GŁOSOWANIA
Głosowanie w XIV PLEBISCYCIE SPORTOWIEC ROKU WOJEWÓDZTWA LUBELSKIEGO 2018 odbywa się za pośrednictwem SMS-ów wysyłanych z numerów GSM na terenie RP 
(1 sms – 1 głos). Głosowanie SMS-ami  potrwa do  17 stycznia 2019 godz. 12.00 południe. SMS-y należy przesłać na nr 71160 w treści wpisując prefiks przyporządkowany do 
danej kategorii, a po kropce numer kandydata. Głosowanie za pomocą  kuponów drukowanych (1 kupon – 1 głos) codziennie w gazecie Dziennik Wschodni potrwa do 14 
stycznia 2019 r.
• kategoria SPORTOWIEC – SMS o treści sport. nr kandydata (np. sport.99..uzasadnienie w czterech słowach)
•  kategoria NIEPEŁNOSPRAWNY  SPORTOWIEC– SMS o treści niepelnosprawny. 
Nr kandydata  (np. niepelnosprawny.99.uzasadnienie w czterech słowach)
• kategoria DRUŻYNA – SMS o treści druzyna.nr kandydata  (np. druzyna.99.uzasadnienie w czterech słowach)
• kategoria TRENER – SMS o treści trener.nr kandydata  (np. trener.99.uzasadnienie w czterech słowach)
• kategoria PREZES – SMS o treści prezes.nr kandydata  (np. prezes.99.uzasadnienie w czterech słowach)
• kategoria MECENAS – SMS o treści mecenas.nr kandydata  (np. mecenas.99.uzasadnienie w czterech słowach )
• kategoria POWIATOWY SPORTOWIEC  – SMS o treści powiat.nr kandydata  (np. powiat.99.uzasadnienie w czterech słowach )
Koszt jednego SMS-a wynosi 1,23 zł z VAT. Z jednego numeru telefonu można wysłać nieograniczoną liczbę SMS-ów. Czytelnicy mogą wysłać nieograniczoną liczbę kuponów.

Uzasadnienie nominacji w maksymalnie czterech słowach (dotyczy tylko jednej z wybranych kategorii)

. . . . . . . . . . . . . . . . . .    . . . . . . . . . . . . . . . . . .      . . . . . . . . . . . . . . . . . .     . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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PATRONAT HONOROWY

XIV PLEBISCYT SPORTOWIEC ROKU WOJEWÓDZTWA LUBELSKIEGO 2018 

PREZYDENT 
MIASTA LUBLIN
Krzysztof Żuk

SPORTOWIEC 2018 ROKU SMS PREFIKS
 Adrian Kowal (Olimp Lublin, boks) 71160 SPORT.1.uzasadnienie w czterech słowach
 Aleksandra Rosiak (MKS Perła Lublin, piłka ręczna) 71160 SPORT.2.uzasadnienie w czterech słowach
 Aleksandra Rudzińska (KW Kotłownia Lublin, wspinaczka sportowa) 71160 SPORT.3.uzasadnienie w czterech słowach
 Andreas Jonsson (Speed Car Motor Lublin, żużel) 71160 SPORT.4.uzasadnienie w czterech słowach
 Dajana Butulija (Pszczółka Polski Cukier AZS UMCS Lublin, koszykówka) 71160 SPORT.5.uzasadnienie w czterech słowach
 Daniel Staniszewski (Pogoń Mostostal Puławy, kolarstwo) 71160 SPORT.6.uzasadnienie w czterech słowach
 Dominik Kopeć (Agros Zamość, lekkoatletyka) 71160 SPORT.7.uzasadnienie w czterech słowach
 Emilia Zdunek (Górnik Łęczna, piłka nożna) 71160 SPORT.8.uzasadnienie w czterech słowach
 Ewelina Kamczyk (Górnik Łęczna, piłka nożna) 71160 SPORT.9.uzasadnienie w czterech słowach
 Hubert Szymajda (MMA, Dziki Wschód Biała Podlaska) 71160 SPORT.10.uzasadnienie w czterech słowach
 Iwona Podkościelna i Aleksandra Tecław (KKT Hetman Lublin, kolarstwo) 71160 SPORT.11.uzasadnienie w czterech słowach
 James Washington (TBV Start Lublin, koszykówka) 71160 SPORT.12.uzasadnienie w czterech słowach
 Jan Świtkowski (AZS UMCS Lublin, pływanie) 71160 SPORT.13.uzasadnienie w czterech słowach
 Karolina Kołeczek (AZS UMCS Lublin, lekkoatletyka) 71160 SPORT.14.uzasadnienie w czterech słowach
 Katarzyna Krawczyk (Cement Gryf Chełm, zapasy) 71160 SPORT.15.uzasadnienie w czterech słowach
 Kinga Achruk (MKS Perła Lublin, piłka ręczna) 71160 SPORT.16.uzasadnienie w czterech słowach
 Kinga Kołosińska (AZS UMCS TPS Lublin, siatkówka plażowa) 71160 SPORT.17.uzasadnienie w czterech słowach
 Konrad Czerniak (AZS UMCS Lublin, pływanie) 71160 SPORT.18.uzasadnienie w czterech słowach
 Malwina Kopron (AZS UMCS Lublin, lekkoatletyka) 71160 SPORT.19.uzasadnienie w czterech słowach
 Marcin Polak i Michał Ładosz (KKT Hetman Lublin, kolarstwo) 71160 SPORT.20.uzasadnienie w czterech słowach
 Marko Panić (Azoty Puławy, piłka ręczna) 71160 SPORT.21.uzasadnienie w czterech słowach
 Mateusz Luty i Grzegorz Kossakowski (AZS Lublin, bobsleje) 71160 SPORT.22.uzasadnienie w czterech słowach
 Michał Soczyński (Paco Lublin, boks) 71160 SPORT.23.uzasadnienie w czterech słowach
 Monika Skinder (MULKS Grupa Oscar Tomaszów Lubelski, biegi narciarskie) 71160 SPORT.24.uzasadnienie w czterech słowach
 Paulina Guba (AZS UMCS Lublin, lekkoatletyka) 71160 SPORT.25.uzasadnienie w czterech słowach
 Paweł Fajdek (Agros Zamość, lekkoatletyka) 71160 SPORT.26.uzasadnienie w czterech słowach
 Paweł Miesiąc (Speed Car Motor Lublin, żużel) 71160 SPORT.27.uzasadnienie w czterech słowach
 Robert Lambert (Speed Car Motor Lublin, żużel) 71160 SPORT.28.uzasadnienie w czterech słowach
 Weronika Gawlik (MKS Perła Lublin, piłka ręczna) 71160 SPORT.29.uzasadnienie w czterech słowach
 Wiktor Lampart (Speed Car Motor Lublin, żużel) 71160 SPORT.30.uzasadnienie w czterech słowach

NIEPEŁNOSPRAWNY  SPORTOWIEC
 Aleksandra Tecław i Iwona Podkościelna (KKT Hetman Lublin, kolarstwo) 71160 NIEPELNOSPRAWNY.1.uzasadnienie w czterech słowach
 Marcin Polak i Michał Ładosz (KKT Hetman Lublin, kolarstwo) 71160 NIEPELNOSPRAWNY.2.uzasadnienie w czterech słowach
 Paulina Kawecka (ICSIR Start Lublin, pływanie) 71160 NIEPELNOSPRAWNY.3.uzasadnienie w czterech słowach
 Adam Dudka (ICSIR Start Lublin, łucznictwo) 71160 NIEPELNOSPRAWNY.4.uzasadnienie w czterech słowach

DRUŻYNA ROKU
 Azoty Puławy 71160 DRUZYNA.1.uzasadnienie w czterech słowach
 Górnik Łęczna (piłkarki nożne) 71160 DRUZYNA.2.uzasadnienie w czterech słowach
 MKS Perła Lublin 71160 DRUZYNA.3.uzasadnienie w czterech słowach
 Speed Car Motor Lublin 71160 DRUZYNA.4.uzasadnienie w czterech słowach

TRENER ROKU
 Dariusz Śledź (Speed Car Motor Lublin) 71160 TRENER.1.uzasadnienie w czterech słowach
 Piotr Mazurkiewicz (Górnik Łęczna) 71160 TRENER.2.uzasadnienie w czterech słowach
 Robert Lis (MKS Perła Lublin) 71160 TRENER.3.uzasadnienie w czterech słowach
 Waldemar Kołcun (MULKS Grupa Oscar Tomaszów Lubelski) 71160 TRENER.4.uzasadnienie w czterech słowach

PREZES ROKU
 Aleksandra Marmuszewska (Speed Car Motor Lublin) 71160 PREZES.1.uzasadnienie w czterech słowach
 Dariusz Gaweł (AZS UMCS Lublin) 71160 PREZES.2.uzasadnienie w czterech słowach
 Jerzy Witaszek (Azoty Puławy) 71160 PREZES.3.uzasadnienie w czterech słowach
 Mariusz Szmit (MKS Perła Lublin) 71160 PREZES.4.uzasadnienie w czterech słowach

MECENAS SPORTU
 Grupa Azoty Zakłady Azotowe Puławy SA 71160 MECENAS.1.uzasadnienie w czterech słowach
 Lubelski Węgiel Bogdanka SA 71160 MECENAS.2.uzasadnienie w czterech słowach
 Perła Browary Lubelskie SA 71160 MECENAS.3.uzasadnienie w czterech słowach
 Speed Car Lublin 71160 MECENAS.4.uzasadnienie w czterech słowach

POWIATOWY SPORTOWIEC ROKU
 Adam Kulik (Paco Lublin, boks, Lublin) 71160 POWIAT.1.uzasadnienie w czterech słowach
 Agnieszka Kuczmaszewszka (Agros Zamość, podnoszenie ciężarów, Zamość) 71160 POWIAT.2.uzasadnienie w czterech słowach
 Jakub Szymula (Suples Kraśnik, zapasy, powiat kraśnicki) 71160 POWIAT.3.uzasadnienie w czterech słowach
 Cezary Oleksiejczuk (MMA, Górnik Łęczna, powiat łęczyński) 71160 POWIAT.4.uzasadnienie w czterech słowach
 Damian Rataj (Tomasovia, piłka nożna, powiat tomaszowski) 71160 POWIAT.5.uzasadnienie w czterech słowach
 Damian Ziółkowski (Huczwa Tyszowce, piłka nożna, powiat tomaszowski) 71160 POWIAT.6.uzasadnienie w czterech słowach
 Dariusz Michna (Lewart Lubartów, piłka nożna, powiat lubartowski) 71160 POWIAT.7.uzasadnienie w czterech słowach
 Diana Flak (Unia Hrubieszów, podnoszenie ciężarów, powiat hrubieszowski) 71160 POWIAT.8.uzasadnienie w czterech słowach
 Jakub Węgrzyn (Wisła Puławy, podnoszenie ciężarów, powiat puławski) 71160 POWIAT.9.uzasadnienie w czterech słowach
 Kamil Oziemczuk (Hetman Zamość, piłka nożna, Zamość) 71160 POWIAT.10.uzasadnienie w czterech słowach
 Karol Serwin (Champion Świdnik, trial rowerowy, powiat świdnicki) 71160 POWIAT.11.uzasadnienie w czterech słowach
 Klaudia Lefeld (AZS PSW Biała Podlaska, piłka nożna, Biała Podlaska) 71160 POWIAT.12.uzasadnienie w czterech słowach
 Konrad Nowak (Motor Lublin, piłka nożna, Lublin) 71160 POWIAT.13.uzasadnienie w czterech słowach
 Krzysztof Stężała (Orlęta Spomlek Radzyń Podlaski, piłka nożna, powiat radzyński) 71160 POWIAT.14.uzasadnienie w czterech słowach
 Łukasz Ławecki (Orlęta Łuków, podnoszenie ciężarów, powiat łukowski) 71160 POWIAT.15.uzasadnienie w czterech słowach
 Marcin Kurek (MKS Avia Świdnik, siatkówka, powiat świdnicki) 71160 POWIAT.16.uzasadnienie w czterech słowach
 Marcin Wronowski (MKS Lewart AGS Lubartów, Taekwon-Do, powiat lubartowski) 71160 POWIAT.17.uzasadnienie w czterech słowach
 Marlena Polakowska (POM Iskra Piotrowice, podnoszenie ciężarów, powiat lubelski) 71160 POWIAT.18.uzasadnienie w czterech słowach
 Marta Chwała (Tomasovia Tomaszów Lubelski, siatkówka, powiat tomaszowski) 71160 POWIAT.19.uzasadnienie w czterech słowach
 Mateusz Kompanicki (Chełmianka Chełm, piłka nożna, Chełm) 71160 POWIAT.20.uzasadnienie w czterech słowach
 Mateusz Pielach (Wisła Puławy, piłka nożna, powiat puławski) 71160 POWIAT.21.uzasadnienie w czterech słowach
 Patryk Szysz (Górnik Łęczna, piłka nożna, powiat łęczyński) 71160 POWIAT.22.uzasadnienie w czterech słowach
 Piotr Pękala (Pogoń Mostostal Puławy, kolarstwo, powiat puławski) 71160 POWIAT.23.uzasadnienie w czterech słowach
 Przemysław Swatek (LMKS Krasnystaw, zapasy, powiat krasnystawski) 71160 POWIAT.24.uzasadnienie w czterech słowach
 Rafał Król (Stal Kraśnik, piłka nożna, powiat kraśnicki) 71160 POWIAT.25.uzasadnienie w czterech słowach
 Rafał Turczyn (Hetman Zamość, piłka nożna, Zamość) 71160 POWIAT.26.uzasadnienie w czterech słowach
 Tomasz Nowacki (KS MOSiR Huragan Międzyrzec Podlaski, powiat bialski) 71160 POWIAT.27.uzasadnienie w czterech słowach
 Weronika Zielińska (AZS AWF Biała Podlaska, podnoszenie ciężarów, powiat bialski) 71160 POWIAT.28.uzasadnienie w czterech słowach
 Wojciech Białek (Avia Świdnik, piłka nożna, powiat świdnicki) 71160 POWIAT.29.uzasadnienie w czterech słowach
 Wojciech Więcaszek (Włodawianka, piłka nożna, powiat włodawski) 71160 POWIAT.30.uzasadnienie w czterech słowach

Imię i nazwisko, numer telefonu osoby głosującej: 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Oświadczam, że zapoznałem/am się z treścią regulaminu XIV PLEBISCYTU SPORTOWIEC ROKU WOJEWÓDZTWA LUBELSKIEGO 2018 i zobowiązuję się do jego prze-
strzegania. Wyrażam zgodę na przetwarzanie udostępnionych przeze mnie danych osobowych  i wizerunku w celach marketingowych przez Corner Media Sp. z o.o.

Miejscowość, data, czytelny podpis: 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Ochrona danych osobowych: Corner Media Sp. z o.o. (z siedzibą w Lublinie, Krakowskie Przedmieście 54) jest administratorem bazy danych osobowych. Udostępniane 
dane są chronione zgodnie z ustawą o ochronie danych osobowych z dnia 29 sierpnia 1997 r. Dane osobowe będą przechowywane zgodnie z celem przetwarzania 
danych - przez okres  przewidziany w art. 86 § 1 Ustawy z dnia 29/08/1997 r. Ordynacja podatkowa (Dz. U. z 2018, poz. 800). Udostępniający ma prawo do wglądu, 
zmiany i usunięcia danych osobowych z bazy Corner Media. Udostępnianie danych jest dobrowolne.

Przełomowy 
sezon 
Karoliny
PLEBISCYT Kolejną kandydatką do tytułu 
sportowca 2018 roku jest Karolina Kołeczek 
– lekkoatletka AZS UMCS Lublin. W ostatnich 
miesiącach 25-latka osiągnęła sporo świetnych 
wyników, z dobrej strony pokazała się także na 
mistrzostwach świata w Berlinie

Kołeczek wywalczy-
ła chociażby srebrny 
medal mistrzostw Pol-
ski, które odbywały 

się w Lublinie. Zawodnicz-
ka AZS UMCS wywalczy-
ła wicemistrzostwo Polski 
w biegu na 100 m przez płot-
ki. Mogła się pochwalić cza-
sem 12,94. I stoczyła wyrów-
nany bój z Klaudią Siciarz, 
ale ostatecznie to rywalka 
okazała się lepsza.

– Można powiedzieć, że 
to był dla mnie przełomowy 
sezon. Po dwóch słabszych 
zdecydowanie się poprawi-
łam. Biegałam poniżej 13 se-
kund i jestem bardzo zado-
wolona ze swoich występów. 
Stanęłam w końcu na obie 
nogi i teraz trzeba się z nich 
odbić i osiągać jeszcze lepsze 
rezultaty – mówi Karolina 
Kołeczek.

Przyznaje też, że miała 
więcej ofert, ale zdecydowała 
się na Lublin. – Uznałam, że 
to dla mnie najlepsza opcja, 
chociaż nie ukrywam, że 
propozycji rzeczywiście kilka 
się pojawiło. AZS UMCS na-
prawdę bardzo nam poma-
ga. Już podczas przygotowań 
do mistrzostw świata, ale i na 
półmetku przed igrzyskami 
olimpijskimi w Tokio. Na-
prawdę nie musimy się o nic 
martwić. Możemy skupić 
tylko i wyłącznie na trenin-
gach, dlatego wielkie podzię-
kowania należą się klubowi 

– dodaje zawodniczka AZS 
UMCS.

Kołeczek pomogła akade-
mikom w zdobyciu Druży-
nowego Mistrzostwa Polski. 
Przy okazji zawodów w Ino-
wrocławiu wygrała swój bieg 
z wynikiem 12,93. I jako jedy-
na mogła się pochwalić wy-
nikiem poniżej 13 sekund. 
Ostatecznie klub z Lublina 
wywalczył 120 punktów i wy-
przedził AZS AWF Warszawa 
(112 „oczek”) oraz AZS AWF 
Kraków (105 punktów).

Oczywiście, najważniej-
szą imprezą w 2018 roku 
były mistrzostwa świata, 
który odbywały się w Berli-
nie. Dla 25-latki to był piąty 
występ na tak dużej impre-
zie. I można powiedzieć, że 
do trzech razy sztuka. Bar-
dzo dobrze spisywała się 
w eliminacjach i biegu półfi-
nałowym. W tym pierwszym 
osiągnęła rezultat 12,96. 
Jeszcze lepiej poszło jej 
podczas walki o przepust-
ki do finału. Wówczas po-
prawiła się o 0,02 sekundy 
i z wynikiem 12,94 znalazła 
się w gronie najlepszych. 
Ten ostatni bieg wypadł już 
trochę gorzej, bo Kołeczek 
musiała się zadowolić szó-
stą lokatą i czasem 13,11. 
Po przełomowym sezonie 
wszyscy liczą, że Kołeczek 
w kolejnym roku będzie się 
spisywać jeszcze lepiej.
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Karolina Kołeczek bardzo dobrze spisywała się w 2018 roku
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Szóstka do odstrzału
PILKARSKA II LIGA Kamil Bętkowski, Bartosz Waleńcik, Łukasz 
Sosnowski, Hubert Przybycień, Damian Podleśny i Jakub 
Chrzanowski otrzymali wolną rękę w szukaniu nowych klubów. 
Wszystko wskazuje też na to, że wiosną w zielono-czarnych 
barwach nie będzie grać także Patryk Szysz

P
o zakończeniu rundy 
jesiennej piłkarze Górnika 
rozjechali się na urlopy. 

Jednak od tego czasu sporo 
działo się w Łęcznej. Z funkcją 
prezesa pożegnał się Veljko 
Nikitović, którego zastąpił na tym 
stanowisku Piotr Sadczuk. 
Jednak Serb błyskawicznie 
otrzymał nową rolę w klubie i od 
niedawna pełni funkcję 
dyrektora sportowego. Zimą 
w Górniku szuka wzmocnień, 
ale… i zmniejszenia liczebności 
kadry. We wtorek kontrakty 
z Górnikiem za porozumieniem 
stron rozwiązali Michał Zuber 
i Tomasz Czogała. Teraz klub 
opublikował nazwiska 
zawodników, którzy otrzymali 
wolną rękę w poszukiwaniu 
nowych klubów. Na liście 
transferowej znaleźli się Kamil 
Bętkowski, Bartosz Waleńcik, 
Łukasz Sosnowski, Hubert 
Przybycień, Damian Podleśny, 
Jakub Chrzanowski. Pewną 
niespodzianką jest chęć 
pożegnania z Sosnowskim. 
Zawodnik w rundzie jesiennej 
rozegrał 15 meczów w barwach 
Górnika i zdobył jedną bramkę. 
Drugim zawodnikiem, który 
może być rozczarowany tą 
decyzją jest Bętkowski. 24-letni 
pomocnik wystąpił w 13 
meczach, ale tylko w trzy razy 
zaczynał grę w pierwszym 
składzie i zdobył trzy bramki.
Wystawieni na listę transferową 

gracze mają zrobić miejsce dla 
nowo pozyskanych, a jeśli Górnik 
wiosną chce bić się o awans 
wzmocnienia są koniecznością. 
Tym bardziej, że wiosną drużyna 
nie będzie mogła liczyć już na 
bramki Patryka Szysza. 
– Zagłębie Lubin zwróciło się do 
nas z pismem o skróceniu 
okresu wypożyczenia dla 
naszego wychowanka – mówi 
Piotr Sadczuk, prezes Górnika. 
– Patryk uda się więc do Lubina 
i przepracuje z Zagłębiem okres 
przygotowawczy. Co stanie się 
potem? Zobaczymy. Osobiście 
życzę mu jak najlepiej, ale 
jednocześnie żałuję, że opuszcza 
nasz klub. Będziemy się chlubić 
tym, że był naszym zawodnikiem. 
Gdyby nie powiodło mu się 
w Lubinie to drzwi do Górnika 
zawsze stoją dla niego otworem 
otworem – dodał sternik zielono-
czarnych.
W ostatnim czasie kibice 
przyzwyczaili się do licznych 
rewolucji kadrowych. Czy i zimą 
można się spodziewać wielu 
zmian? – Nic takiego nie będzie 
mieć miejsca. Wielu piłkarzy ma 
obecnie podpisane kontrakty 
więc trudno szaleć na rynku 
transferowym. Będziemy się 
skupiać na graczach mających 
swoje karty na ręku. Czeka nas 
ewolucja, w efekcie której 
chcemy pozyskać czterech, 
pięciu zawodników – kończy 
Sadczuk. BS

Przed świętami 
z Arką
BASKET LIGA KOBIET Koszykarki Pszczółki Polski Cukier AZS UMCS Lublin rozegrają jeszcze jedno ligowe 
spotkanie przed świętami. O prezent nie będzie jednak łatwo, bo dzisiaj (godz. 18) do Lublina przyjeżdża Arka 
Gdynia

KRZYSZTOF KURASIEWICZ

A
kademiczki są na fali 
– w ostatnich trzech 
spotkaniach schodziły 
z parkietu jako zwy-

ciężczynie. Pokonały kolejno 
Enea AZS Poznań, Sunreef 
Yachts Politechnikę Gdańską 
oraz Widzew Łódź. Lublinian-
ki ciągle uczą się gry z nową 
środkową Nikki Greene, bo 
ich komunikacja nie zawsze 
funkcjonuje perfekcyjnie. 
Ważne jest jednak to, że Ame-
rykanka dobrze czuje się 
w zespole i regularnie wpisuje 
się na listę strzelczyń.

W kolejnym już spotkaniu 
na parkiecie nie pojawi się 
Dajana Butulija. Serbka prze-
chodzi rehabilitację po uszko-
dzeniu więzadeł w kostce. Od 
kilku tygodni nie trenuje i po-
trzebuje czasu na powrót do 
pełnej sprawności.

Podopieczne Wojciecha 
Szawarskiego grały ostatnio 
z rywalkami z dołu tabeli 
Energa Basket Ligi Kobiet. 
Teraz czeka je zderzenie 
z drużyną, która jest stawiana 
w gronie potencjalnych me-

dalistów Mistrzostw Polski. 
Akademiczki zakończą mini-
-serię trzech meczów domo-
wych pojedynkiem z Arką 
Gdynia.

Zespół z Pomorza kro-
czy w tym sezonie niemal 
od zwycięstwa do zwycię-
stwa. Drużynie prowadzo-
nej przez Łotysza Gundarsa 
Vetrę noga podwinęła się 
zaledwie dwa razy – w kon-
frontacjach ze Ślęzą Wro-

cław i CCC Polkowicami. 
Pozostałe osiem spotkań 
ekipa z Trójmiasta wygry-
wała dosyć pewnie.

Kibice kobiecej koszy-
kówki czekają zapewne na 
starcie dwóch wysokich za-
wodniczek – Nikki Greene 
z Lublina oraz Emmy Can-
non z Gdyni. Środkowa Arki 
jest jedną z rewelacji EBLK 
– jest obecnie najlepszą 
strzelczynią w całej stawce 

ze średnią 21.4 punktu, ex 
aequo z Brianną Kiesel. Do-
datkowo, jest jedną z czoło-
wych zbierających, co mecz 
zgarnia 10 piłek z tablic.

To właśnie ten drugi ele-
ment może być kluczowy 
w piątkowym starciu. Arka 
jest ekipą lepiej zbierającą 
od „Pszczółek” i może wyko-
rzystywać swój atut w walce 
o akcje drugiej, a nawet trze-
ciej szansy.
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Pojedynek Nikki 
Greene (na zdjęciu) 
z Emmą Cannon bę-
dzie elektryzował lu-
belskich kibiców


